

Il presente atto viene affisso all'Albo Pretorio on-line dal 28/05/2024 al 12/06/2024

L'incaricato della pubblicazione NICOLA CARMINE PANTALEO

Provincia di Potenza

SETTORE PIANIFICAZIONE E SVILUPPO INFORMATICO

DETERMINAZIONE RCG N° 1006/2024 DEL 28/05/2024

N° DetSet 63/2024 del 28/05/2024

DIRIGENTE / P.O. DELEGATA: VALENTINA DEL GROSSO

Responsabile Procedimento / P.O.: VALENTINA DEL GROSSO

OGGETTO: Stazione Unica Appaltante - Provincia di Potenza - Ente committente: Comune di PIETRAGALLA - Lavori di recupero di sedi tratturali, valorizzazione paesaggistica e realizzazione parco in località Bosco Grande - Procedura telematica negoziata, ai sensi dell'art. 50 comma 1 lett. C del D. Lgs. 36/2023 con il criterio del minor prezzo - Codice gara: G00551 CUP: D91G23000090002 - CIG: B1DF90F3C3 - Approvazione lettera di invito.

CIG: B1DF90F3C3

ATTESTAZIONE DI CONFORMITA'								
Il Sottoscritto in qualità di								
attesta che la presente copia cartacea della Determinazione Dirigenziale N° RCG 1006/20 composta da n° fogli, è conforme al documento informatico originale firmato digita ai sensi del D.Lgs N° 82/2005.								
Potenza,	Firma e Timbro dell'Ufficio							

N.B. Da compilare a cura del Soggetto Autorizzato

LA RESPONSABILE P.O.

- VISTO l'art. 107 del D.Lgs. 267/2000 che attribuisce i poteri di gestione ai dirigenti;
- VISTI i Decreti Presidenziali n. 21 del 21/04/2020 e n. 51 del 28/07/2020 di approvazione e modifiche e integrazioni del macromodello organizzativo dell'Ente, nel quale vengono individuati gli Uffici e, all'interno dei medesimi, individuate e istituite le posizioni organizzative, e dai quali risulta che la Posizione n. 2 GARE è incardinata nella Direzione Generale.
- VISTA la Disposizione del Segretario/Direttore Generale prot. 23316 del 14/07/2021 con la quale è stato conferito alla sottoscritta l'incarico di posizione organizzativa dell'Unità Organizzativa n. 2 denominata "Gare", per il periodo di anni tre a decorrere dal 01/08/2021
- VISTA la Disposizione del Segretario/Direttore Generale prot. 25501 del 02/08/2021 con la quale lo stesso ha delegato la sottoscritta, in ossequio a quanto disposto dall'art. 30 commi 11 e 15 del Regolamento degli Uffici e dei servizi, all'adozione degli atti di competenza dirigenziale relativi alla citata area;
- VISTI il Decreto Presidenziale n. 58 del 11/04/2023 di modifica del macromodello organizzativo dell'Ente, con il quale, la Posizione n. 2 Gare, precedentemente incardinata nella Direzione Generale, viene incardinata presso l'Ufficio Rianificazione e Sviluppo Informatico.
- VISTO il Decreto n. 168 del 15/11/2023 di proroga degli incarichi dirigenziali e responsabilità degli uffici ai Dirigenti dell'Ente, con il quale è stata assegnata all'Ing. Alessandro Attolico, la responsabilità dell'Ufficio Pianificazione e Sviluppo Informatico.
- VISTA la nota prot. 14236 del 20/04/2023 con la quale il predetto Dirigente ha confermato alla scrivente tutti gli incarichi e le deleghe gestionali in essere;
- VISTA la deliberazione del Consiglio Provinciale N.31 del 28/11/2018 come modificata con deliberazione del Consiglio Provinciale n.10 del 28/02/2022 istitutiva della SUA Provincia di Potenza, con la quale è stato approvato il relativo regolamento di funzionamento e lo schema di convenzione
- VISTA la deliberazione di Consiglio Comunale n. n. 4 del 10/03/2022 con cui il Comune di Pietragalla ha aderito alla SUA della Provincia di Potenza e la convenzione sottoscritta e trasmessa alla Provincia;
- -VISTO il Decreto n. 27 del 29/02/2024 di attribuzione incarichi dirigenziali e responsabilità degli uffici ai Dirigenti dell'Ente, con il quale è stata assegnata all'Ing. Alessandro Attolico, la responsabilità dell'Ufficio Pianificazione e Sviluppo Informatico.

VISTA la Delibera di Consiglio n. 5 del 27/03/2024 con la quale è stato approvato il Bilancio di Previsione per il triennio 2024/2026;

VISTO il Decreto Presidenziale n. 44 del 14/04/2024 con il quale si è proceduto all'approvazione del Piano esecutivo di gestione per il triennio 2024/2026- Art.169 D. Lgs. n.267/2000, assegnando ai Dirigenti le risorse finanziarie necessarie.

RICHIAMATA:

- la Determinazione Dirigenziale n. 250 del 24/04/2024 , con cui il Comune di Pietragalla ha stabilito di affidare gli "Lavori di recupero di sedi tratturali, valorizzazione paesaggistica e realizzazione parco in località Bosco Grande", disponendo di procedere all'espletamento della gara avvalendosi della SUA della Provincia di Potenza e stabilendo di procedere alla scelta del contraente mediante procedura telematica negoziata, ai sensi dell'art. 50 comma 1 lett. c del D.LGS. 36/2023, da aggiudicarsi con il criterio del prezzo più basso, inferiore a quello posto a base di gara, ai sensi dell'art. 50 comma 4 del Codice, con esclusione automatica delle offerte anomale superiori alla soglia automatica di anomalia determinata sulla base del Metodo A punto 1) oppure punto 2) dell'Allegato II.2 del Codice, mediante offerta di ribasso sull'elenco dei prezzi delegando questo ufficio alla individuazione di almeno poperatori economici adeguatamente qualificati da invitare, scelti tra quelli iscritti all'Albo della Provincia di Potenza, mediante sorteggio;
- la nota prot. n. 14575 del 24/04/2024, con cui il RUP chiedeva l'attivazione della procedura, atteso il caricamento della documentazione progettuale sulla piattaforma SUA
- la nota prot. n. 17082 del 15/05/2024, con cui la scrivente chiedeva al RUP, per i motivi nella stessa indicati, l'integrazione istruttoria della documentazione trasmessa con la nota prot. 14575, al fine del corretto avvio della procedura di gara;
- la nota prot. n. 18920 del 27/05/2024, con cui il RUP trasmetteva la documentazione richiesta;

PRECISATO che, secondo il sistema della procedura negoziata senza previa pubblicazione, non occorre pubblicare preventivamente all'esperimento di gara informale alcun bando di gara, potendo invitare direttamente le imprese;

PRESO ATTO che i lavori saranno contabilizzati a misura e che la gara sarà aggiudicata al massimo ribasso percentuale del prezzo offerto rispetto all'importo complessivo dei lavori a base di gara al netto degli oneri per l'attuazione dei piani di sicurezza con esclusione automatica delle offerte che presentano una percentuale di ribasso pari o superiore alla soglia di anomalia individuata sulla base del Metodo A punto 1) oppure punto 2) dell'Allegato II.2 del Codice. Il calcolo predetto è effettuato ove il numero delle offerte ammesse sia pari o superiore a cinque, ai sensi dell'art. 54 del Codice.

RITENUTO di dover invitare alla procedura cinque operatori economici, nel rispetto di quanto previsto dalle Linee Guida ANAC n. 4 di attuazione del D. Lgs. 18 aprile 2016, n. 50. e ss. mm. e ii, previa consultazione dell'elenco aperto degli operatori economici per l'affidamento dell'attività di esecuzione di lavori di importo inferiore alle soglie di cui all'art.35 del D.Lgs 50/2016 e ss.mm.ii, della SUA della Provincia di Potenza, approvato con determinazione n.843

del 5.05.2022 di questo Ente, mediante sorteggio tra quelli in possesso della qualificazione nelle categoria e classifiche a base di gara nel rispetto di un criterio di rotazione degli inviti.

PRESO ATTO che la spesa complessiva di progetto, pari ad € 500.000,00,è finanziata con fondi della Regione Basilicata - Avviso pubblico per progetti di azioni di compensazione e mitigazione ambientale per i comuni della Basilicata 2021 - art.1 c. 2 della L.R. n. 53/2021 - ed è impegnata sul Bilancio 2024 con imputazione al Cap. 9030/21135/2 per € 100.000,00, giusto impegno n. 2024/431 e per € 400.000,00 al Cap. 9030/21135/1, giusto impegno n. 2024/430.

PRESO ATTO che la spesa complessiva di € 1.032,00 per la quota variabile per l'espletamento della predetta procedura di gara grava sul bilancio del Comune di Pietragalla al Cap. 9030/21135/1 anno 2024.

RITENUTO di poter avviare la procedura di gara secondo il metodo ed i criteri di aggiudicazione descritti;

CONSIDERATO che è a tal uopo necessario approvare lo schema di lettera d'invito a procedura negoziata;

DATO ATTO che la procedura di gara verrà espletata, attraverso il Portale della piattaforma di E-Procurement della Provincia di Potenza, raggiungibile al link <u>www.suaprovinciapotenza.it</u>.

VISTA la Determinazione Dirigenziale a firma del Direttore Generale n. 670 del 18/03/2019 di approvazione delle Regole di Utilizzo della predetta piattaforma;

VISTO il D. Lgs. n. 32/2023 e ss. mm. e ii;

ATTESTATA la regolarità e correttezza amministrativa seguita nel presente procedimento ai sensi del comma 3 dell'art.5 del "*Regolamento sui controlli interni*" approvato con delibera del Consiglio provinciale n. 6 del 30 gennaio 2013;

TANTO PREMESSO E RITENUTO ALLA LUCE DELLE MOTIVAZIONI SUESPOSTE

DETERMINA

di appaltare i lavori in oggetto mediante procedura negoziata con gara informale, ai sensi dell'art.50 comma 1 lett. c) del D lgs 36/2023;

di approvare lo schema di lettera d'invito a procedura negoziata allegato alla presente determinazione sì da costituirne parte integrante e sostanziale;

di dare atto che la procedura di gara verrà espletata attraverso il Portale della piattaforma di E-Procurement della Provincia di Potenza, raggiungibile al link <u>www.suaprovinciapotenza.it</u>;

di invitare n. cinque operatori economici, scelti, previa consultazione dell'elenco aperto degli operatori economici per l'affidamento dell'attività di esecuzione di lavori di importo inferiore alle soglie comunitarie della SUA della Provincia di Potenza, approvato con determinazione n.843 del 5.05.2022 di questo Ente, mediante sorteggio tra quelli in possesso della qualificazione nelle categoria e classifiche a base di gara nel rispetto di un criterio di rotazione degli inviti.

di dare atto che il provvedimento di aggiudicazione verrà emesso dall'Ente committente ed il contratto sarà stipulato dallo stesso;

di dare atto che la spesa complessiva di progetto, pari ad € 500.000,00, è finanziata con fondi della Regione Basilicata - Avviso pubblico per progetti di azioni di compensazione e mitigazione ambientale per i comuni della Basilicata 2021 - art.1 c. 2 della L.R. n. 53/2021 - ed è impegnata sul Bilancio 2024 con imputazione al Cap. 9030/21135/2 per € 100.000,00, giusto impegno n. 2024/431 e per € 400.000,00 al Cap. 9030/21135/1, giusto impegno n. 2024/430.

di dare atto che la spesa di € 1.032,00 per la quota variabile per l'espletamento della predetta procedura di gara grava sul bilancio del Comune di Pietragalla al Cap. 9030/21135/1 anno 2024.



PROVINCIA DI POTENZA

UFFICIO PIANIFICAZIONE e SVILUPPO INFORMATICO AREA GARE-SUA

Lettera di invito

Lavori di recupero di sedi tratturali, valorizzazione paesaggistica e realizzazione parco in località Bosco Grande - Procedura telematica negoziata, ai sensi dell'art. 50 comma 1 lett. C del D. Lgs. 36/2023 con il criterio del minor prezzo - Codice gara: G00551 ito dil Cor

CIG: B1DF90F3C3

CUP: D91G23000090002

CUI: L00953050762202400001 **CPV** principale: 45236000-0

SOMMARIO

PREMESSE

1.PIATTAFORMA TELEMATICA

- 1.1 LA PIATTAFORMA TELEMATICA DI NEGOZIAZIONE
- 1.2DOTAZIONI TECNICHE
- 1.3IDENTIFICAZIONE
- 2. DOCUMENTAZIONE DI GARA, CHIARIMENTI E COMUNICAZIONI
- 2.1DOCUMENTI DI GARA
- 2.2 CHIARIMENTI
- 2.3COMUNICAZIONI
- 3. OGGETTO DELL'APPALTO, IMPORTO E SUDDIVISIONE IN LOTTI
- 3.1 CATEGORIE DEI LAVORI
- 3.2 ANTICIPAZIONE DEL PREZZO CONTRATTUALE
- 3.3 DURATA
- 3.4 MODALITA' DI ESECUZIONE
- 3.5 REVISIONE DEI PREZZI
- 4. SOGGETTI AMMESSI IN FORMA SINGOLA E ASSOCIATA E CONDIZIONI DI **PARTECIPAZIONE**
- 5. REQUISITI DI ORDINE GENERALE E ALTRE CAUSE DI ESCLUSIONE
- 6. REQUISITI SPECIALI E MEZZI DI PROVA
- 6.1 REQUISITI DI IDONEITA' PROFESSIONALE
- REQUISITI DI CAPACITA' ECONOMICO FINANZIARIA E TECNICA E 6.2 PROFESSIONALE
- 6.3 CONDIZIONI PARTICOLARI DI ESECUZIONE

- 6.4 INDICAZIONI PER I RAGGRUPPAMENTI TEMPORANEI, CONSORZI ORDINARI, AGGREGAZIONI DI IMPRESE DI RETE, GEIE
- 6.5 INDICAZIONI PER I CONSORZI DI COOPERATIVE E DI IMPRESE ARTIGIANE E I CONSORZI STABILI
- 7. AVVALIMENTO.
- 8.SUBAPPALTO
- 9. GARANZIA PROVVISORIA
- 10. SOPRALLUOGO
- 11. PAGAMENTO DEL CONTRIBUTO A FAVORE DELL'ANAC
- 12. MODALITÀ DI PRESENTAZIONE DELL'OFFERTA E SOTTOSCRIZIONE DEI DOCUMENTI DI GARA
- 13. SOCCORSO ISTRUTTORIO
- 14. DOCUMENTAZIONE DI GARA
- 15. CRITERIO DI AGGIUDICAZIONE
- 17. SVOLGIMENTO DELLE OPERAZIONI DI GARA
- 17.1 INVERSIONE PROCEDIMENTALE
- 17.2 APERTURA DELLA BUSTA A VERIFICA DOCUMENTAZIONE AMMINISTRATIVA
- 17.3 VERIFICA DI ANOMALIA DELLE OFFERTE
- 18. AGGIUDICAZIONE DELL'APPALTO E STIPULA DEL CONTRATTO
- 19. OBBLIGHI RELATIVI ALLA TRACCIABILITA' DEI FLUSSI JUNANZIARI.
- 20. CODICE DI COMPORTAMENTO
- 21. ACCESSO AGLI ATTI
- 22. DEFINIZIONE DELLE CONTROVERSIE
- 23. INFORMATIVA SUL TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI.

PREMESSE:

Il Comune di **Pietragalla**, con Determinazione n. 250 del 24/04/2024, ha stabilito di affidare gli "Lavori di recupero di sedi tratturali, valorizzazione paesaggistica e realizzazione parco in località Bosco Grande" mediante procedura negoziata ai sensi dell'art. 50 comma 1 lett. c del D. Lgs. n. 36 del 31 marzo 2023, n. i. – Codice dei contratti pubblici (in seguito: Codice) nonché nel rispetto del D.L. n. 76 del 16.07.2020 convertito dalla L. n. 120 del 11.09.2020, del D.L. n. 77 del 31.05.2021 convertito nella L. n. 108 del 29.07.2021 e del D.L. 13 /2023 conv. con mod. in legge 41/2023, come disciplinato dall'art. 225 comma 8 del Codice, avvalendosi della SUA della Provincia di Potenza a cui il Comune di Pietragalla ha aderito con deliberazione di Consiglio Comunale n. 4 del 10/03/2022 e sottoscrivendo apposita convenzione;

La SUA della Provincia di Potenza, con Determinazione n......del ha preso atto del provvedimento sopra richiamato, al fine di gestire la presente procedura di gara, approvando contestualmente gli schemi di documentazione di gara. Trattandosi di contratto di appalto di lavori di importo inferiore alle soglie di rilevanza europea, che non presenta un interesse transfrontaliero certo, il criterio di aggiudicazione, ai sensi dell'articolo 50 comma 4 del Codice, è il prezzo più basso, determinato mediante corrispettivo a misura.

Ai sensi dell'articolo 54 del Codice la SUA procederà all'esclusione automatica delle offerte che risultano anomale, qualora il numero delle offerte ammesse sia pari o superiore a cinque.

Qualora le offerte ammesse (ossia valide) siano pari o superiori a 5 (cinque) la SUA procede alla determinazione della soglia automatica di anomalia sulla base del Metodo A punto 1) oppure punto 2) dell'Allegato II.2 del Codice per l'individuazione delle offerte anomale.

In caso di un numero di offerte valide inferiori a 5, non si procederà all'esclusione automatica e il RUP del Comune valuterà la congruità delle offerte, secondo le modalità indicate dall'articolo 110 del Codice.

La documentazione di gara è stata redatta tenendo conto delle specifiche tecniche e delle clausole contrattuali contenute nei criteri ambientali minimi (CAM) di cui al D.M. 23/06/2022 "Criteri Ambientali Minimi per l'affidamento del servizio di progettazione ed esecuzione di lavori per interventi edilizi".

La documentazione di gara è stata redatta anche nel rispetto dei seguenti principi e obblighi:

- principio del "non arrecare danno significativo" all'ambiente (cd. "Do No Significant Harm" -DNSH), secondo il quale nessuna misura finanziata dagli avvisi deve arrecare danno agli obiettivi ambientali, in coerenza con l'articolo 17 del Regolamento (UE) 2020/852. Tale principio è teso a provare che gli investimenti e le riforme previste non ostacolino la mitigazione dei cambiamenti climatici. Il Documento di indirizzo alla progettazione, in particolare, prevede specifiche indicazioni tecniche per l'applicazione progettuale delle prescrizioni finalizzate al rispetto del DNSH. Si rinvia, inoltre, all'art. 23 del CSA, per la definizione delle modalità di sospensione dei pagamenti in caso di mancato rispetto del DNSH. Il concorrente si impegna, in caso di aggiudicazione, ad eseguire i lavori nel rispetto delle seguenti prescrizioni finalizzate al rispetto del DNSH (si rimanda agli allegati "Relazione CAM", "Relazione DNSH mensa" e "Piano gestione dei rifiuti"):
 - Mitigazione del cambiamento climatico;
 - Adattamento ai cambiamenti climatici;
 - Uso sostenibile e protezione delle acque e delle risorse marine;
 - Transizione verso l'economia circolare, con riferimento anche a riduzione e riciclo dei rifiuti;
 - Gestione rifiuti;
 - Prevenzione e riduzione dell'inquinamento;
 - Protezione e ripristino della biodiversità e degli ecosistemi;
- Principio del contributo all'obiettivo climatico e digitale (cd. tagging) (eso al conseguimento e perseguimento degli obiettivi climatici e della transizione digitale;
- Obbligo di conseguimento di target e milestone e degli obiettivi finanziari;
- Obbligo di assenza del c.d. doppio finanziamento;

Luogo di svolgimento dei lavori: Comune di Pietragalla

Responsabile Unico del Procedimento (RUP): Ing. Maria Carmela IACOVERA

Responsabile del Procedimento di gara, Dott.ssa Valentina Del Grosso, Responsabile P.O. dell'Area Gare – SUA della Provincia di Potenza.

1. PIATTAFORMA TELEMATICA

1.1 LA PIATTAFORMA TELEMATICA DI NEGOZIAZIONE
La gara viene espletata attraverso il Portale della piattaforma di E-*Procurement* della Provincia di Potenza, raggiungibile al link www.suaprovinciapotenza.it

Il funzionamento della Piattaforma avviene nel rispetto della legislazione vigente e, in particolare, del Regolamento UE n. 910/2014 (di seguito Regolamento eIDAS - electronic IDentification Authentication and Signature), del D. Lgs. n. 82/2005 (Codice dell'amministrazione digitale), del Codice e dei suoi atti di attuazione, in particolare il decreto della Presidenza del Consiglio dei Ministri n. 148/2021, e delle Linee guida dell'AGID.

L'utilizzo della Piattaforma comporta l'accettazione tacita ed incondizionata di tutti i termini, le condizioni di utilizzo e le avvertenze contenute nei documenti di gara, nel predetto documento nonché di quanto portato a conoscenza degli utenti tramite le comunicazioni sulla Piattaforma. L'utilizzo della Piattaforma avviene nel rispetto dei principi di autoresponsabilità e di diligenza professionale, secondo quanto previsto dall'articolo 1176, comma 2, del Codice Civile ed è regolato, tra gli altri, dai seguenti principi:

- parità di trattamento tra gli operatori economici;
- trasparenza e tracciabilità delle operazioni;
- standardizzazione dei documenti;
- comportamento secondo buona fede, ai sensi dell'articolo 1375 del codice civile;
- comportamento secondo correttezza, ai sensi dell'articolo 1175 del codice civile;
- segretezza delle offerte e loro immodificabilità una volta scaduto il termine di presentazione della domanda di partecipazione;
- gratuità. Nessun corrispettivo è dovuto dall'operatore economico e/o dall'aggiudicatario per il mero utilizzo della Piattaforma.

La SUA non si assume alcuna responsabilità per perdita di documenti e dati, danneggiamento di file e documenti, ritardi nell'inserimento di dati, documenti e/o nella presentazione della domanda, malfunzionamento, danni, pregiudizi derivanti all'operatore economico, da:

– difetti di funzionamento delle apparecchiature e dei sistemi di collegamento e programmi impiegati dal singolo operatore economico per il collegamento alla Piattaforma;

- utilizzo della Piattaforma da parte dell'operatore economico in maniera non conforme alla Lettera di invito e a quanto previsto nei documenti denominati "Guida alla Registrazione al Portale", "Guida alla presentazione di offerte telematiche" e "Regole di utilizzo della Piattaforma" che l'operatore accetta espressamente nell'ambito della procedura di registrazione.

In caso di mancato funzionamento della Piattaforma o di malfunzionamento della stessa, non dovuti alle predette circostanze, che impediscono la corretta presentazione delle offerte, al fine di assicurare la massima partecipazione, la SUA può disporre la sospensione del termine di presentazione delle offerte per un periodo di tempo necessario a ripristinare il normale funzionamento della Piattaforma e la proroga dello stesso per una durata proporzionale alla durata del mancato o non corretto funzionamento, tenuto conto della gravità dello stesso, dandone tempestiva comunicazione sul proprio sito istituzionale dove sono accessibili i documenti di gara.

La SUA si riserva di agire in tal modo anche quando, esclusa la negligenza dell'operatore economico, non sia possibile accertare la causa del mancato funzionamento o del malfunzionamento.

La Piattaforma garantisce l'integrità dei dati, la riservatezza delle offerte e delle domande di partecipazione.

La Piattaforma è realizzata con modalità e soluzioni tecniche che impediscono di operare variazioni sui documenti definitivi, sulle registrazioni di sistema e sulle altre rappresentazioni informatiche e telematiche degli atti e delle operazioni compiute nell'ambito delle procedure, sulla base della tecnologia esistente e disponibile.

Le attività e le operazioni effettuate nell'ambito della Piattaforma sono registrate e attribuite all'operatore economico e si intendono compiute nell'ora e nel giorno risultanti dalle registrazioni di sistema.

Il sistema operativo della Piattaforma è sincronizzato sulla scala di tempo nazionale di cui al decreto del Ministro dell'industria, del commercio e dell'artigianato 30 novembre 1993, n. 591, tramite protocollo NTP o standard superiore.

L'acquisto, l'installazione e la configurazione dell'hardware, del software, dei certificati digitali di firma, della casella di PEC o comunque di un indirizzo di servizio elettronico di recapito certificato qualificato, nonché dei collegamenti per l'accesso alla rete Internet, restano a esclusivo carico dell'operatore economico.

La Piattaforma è sempre accessibile. Le Società concorrenti dovranno inserire nella Piattaforma, entro il termine perentorio delle ore 12.00 del giorno 17/08/2023 la documentazione richiesta, che costituirà l'offerta, debitamente firmata digitalmente.

Eventuali variazioni delle date saranno comunicate ai concorrenti mediante la funzione «Comunicazioni della procedura» della Piattaforma con un preavviso di 24 ore.

1.2 DOTAZIONI TECNICHE

Ai fini della partecipazione alla presente procedura, ogni operatore economico deve dotarsi, a propria cura, spesa e responsabilità della strumentazione tecnica ed informatica conforme a quella indicata nella presente lettera di invito e nei predetti documenti contenenti le regole di utilizzo della Piattaforma.

In ogni caso è indispensabile:

- a) disporre almeno di un personal computer conforme agli standard aggiornati di mercato, con connessione internet e dotato di un comune browser idoneo ad operare in modo corretto sulla Piattaforma;
- b) disporre di un sistema pubblico per la gestione dell'identità digitale (SPID) di cui all'articolo 64 del decreto legislativo 7 marzo 2005, n. 82 o di altri mezzi di identificazione elettronica per il riconoscimento reciproco transfrontaliero ai sensi del Regolamento eIDAS;
- c) avere un domicilio digitale presente negli indici di cui agli articoli 6-bis e 6 ter del decreto legislativo 7 marzo 2005, n. 82 o, per l'operatore economico transfrontaliero, un indirizzo di servizio elettronico di recapito certificato qualificato ai sensi del Regolamento eIDAS;

- d) avere da parte del legale rappresentante dell'operatore economico (o da persona munita di idonei poteri di firma) un certificato di firma digitale, in corso di validità, rilasciato da:
- un organismo incluso nell'elenco pubblico dei certificatori tenuto dall'Agenzia per l'Italia Digitale (previsto dall'articolo 29 del decreto legislativo n. 82/05);
- un certificatore operante in base a una licenza o autorizzazione rilasciata da uno Stato membro dell'Unione europea e in possesso dei requisiti previsti dal Regolamento n. 910/14;
- un certificatore stabilito in uno Stato non facente parte dell'Unione europea quando ricorre una delle seguenti condizioni:
- i. il certificatore possiede i requisiti previsti dal Regolamento n. 910/14 ed è qualificato in uno stato membro;
- ii. il certificato qualificato è garantito da un certificatore stabilito nell'Unione Europea, in possesso dei requisiti di cui al regolamento n. 910014;
- iii. il certificato qualificato, o il certificatore, è riconosciuto in forza di un accordo bilaterale o multilaterale tra l'Unione Europea e paesi terzi o organizzazioni internazionali.

1.3 IDENTIFICAZIONE

Per poter presentare offerta è necessario accedere alla Piattaforma.

L'accesso è gratuito ed è consentito a seguito dell'identificazione online dell'operatore economico. L'identificazione avviene o mediante il sistema pubblico per la gestione dell'identità digitale di cittadini e imprese (SPID) o attraverso gli altri mezzi di identificazione elettronica per il riconoscimento reciproco transfrontaliero ai sensi del Regolamento eIDAS.

Una volta completata la procedura di identificazione, ad ogni operatore economico identificato viene attribuito un profilo da utilizzare nella procedura di gara.

Gli operatori economici possono richiedere assistenza attraverso il modulo web integrato nella piattaforma alla Sezione "Help Desk Operatore economico". I servizi di assistenza tecnica sono assicurati sino a 48 ore prima dei termini per la presentazione delle offerte nei giorni e negli orari in cui il servizio di Help Desk è disponibile, diversamente non può essere garantita la risoluzione dell'intervento in tempo utile.

2. DOCUMENTAZIONE DI GARA, CHIARIMENTI E COMUNICAZIONI 2.1 DOCUMENTI DI GARA

La documentazione di gara comprende

1) Progetto e relativi allegati:

Relazione illustrativa dello stato di fatto

- Relazione generale
- Relazione tecnica
- Schema di contratto
- Capitolato speciale d'appalto,
- Piano di manutenzione dell'opera
- Documentazione fotografica stato di fatto
- Piano di sicurezza e coordinamento
- Cronoprogramma dei lavori
- Planimetrie di cantiere
- Fascicolo dell'opera
- Quadro economico
- Computo metrico dei lavori
- Elenco prezzi dei lavori
- Stima incidenza manodopera
- Computo metrico delle forniture
- Elenco prezzo delle forniture
- Inquadramento urbanistico e territoriale
- Inquadramento su ortofoto delle aree di progetto scala 1:5000
- Coreografie delle aree di intervento scala 1:5000
- Carta dei vincoli paesaggistici art. 142 scala 1:10000
- Carta dei vincoli paesaggistici art. 10 scala 1:10000
- Carta dei vincoli idrogeologico scala 1:10000

- Carta del piano stralcio per la difesa del rischio idrogeologico vigente-rischio fra e rischio alluvione scala 1:10000
- Carta delle aree rete natura 2000 scala 1:50000
- Carta delle pendenze scala 1:5000
- Particolari delle opere su sentieri forestali
- Planimetria dei ruderi esistenti
- Fotoinserimento delle opere di progetto
- 2) Lettera di invito;
- 3) Determinazione a contrattare;
- 4) All.to A "DGUE";
- 5) All.to B "Domanda di Partecipazione/Dichiarazioni integrative al DGUE";
- 6) Modulo dichiarazione "Titolare Effettivo";
- 7) Allegato "Modello Offerta Economica";
- 8) Patto d'integrità della Provincia di Potenza approvato con Deliberazione della Giunta della Provincia di Potenza n. 85 del 25/09/2014

La documentazione di gara è disponibile gratuitamente sui seguenti siti web:

- Provincia di Potenza: http://www.provincia.potenza.it;
- Piattaforma di e-procuremente della Provincia di Potenza: www.suaprovincipotenza.it.;

2.2 CHIARIMENTI

É possibile ottenere chiarimenti sulla presente procedura, mediante la proposizione di quesiti scritti formulati esclusivamente attraverso il Portale della Provincia di Potenza. Le richieste di chiarimenti devono essere formulate esclusivamente in lingua italiana.

L'operatore economico, dopo aver effettuato l'accesso secondo le modalità specificate nella "Guida alla registrazione al Portale", individua la presente procedura attraverso la voce "Bandi di gara", nell'Area personale.

Nella sezione "Comunicazioni riservate al concorrente", l'operatore economico, attraverso la funzione "Invia una nuova comunicazione" inserisce il quesito, acclude gli eventuali allegati e, invia la comunicazione. Al fine della corretta trasmissione del suddetto quesito, l'operatore economico prende visione del paragrafo III della "Guida alla presentazione delle offerte telematiche". Il buon esito dell'invio della comunicazione è notificato tramite e-mail.

Ai sensi dell'art. 74 comma 4 del Codice, le risposte a tutte le richieste presentate in tempo utile verranno fornite mediante pubblicazione in forma anonima sulla pagina del <u>Portale</u> dedicata alla presente procedura, accessibile dall'Area Riservata dell'Operatore Economico.

Si invitano i concorrenti a visionare costantemente tale sezione della Piattaforma o il sito istituzionale. Non viene fornita risposta alle richieste presentate con modalità diverse da quelle sopra indicate.

2.3 COMUNICAZIONI

Tutte le comunicazioni e gli scambi di informazioni di cui alla presente procedura sono eseguiti utilizzando mezzi di comunicazione elettronici.

Le comunicazioni tra SUA e operatori economici avvengono tramite la Piattaforma e sono accessibili nell'Area Comunicazioni della procedura. È onere esclusivo dell'operatore economico prenderne visione.

Le comunicazioni relative:

a) all'aggiudicazione;

- b) all'esclusione;
- c) alla decisione di non aggiudicare l'appalto;
- d) all'attivazione del soccorso istruttorio;
- e) al subprocedimento di verifica dell'anomalia dell'offerta anomala;
- f) alla richiesta di offerta migliorativa;
- g) al sorteggio;

avvengono utilizzando il domicilio digitale presente negli indici di cui agli articoli 6-bis e 6-ter del D. Lgs. n. 82/05 o, per gli operatori economici transfrontalieri, attraverso un indirizzo di servizio elettronico di recapito certificato qualificato ai sensi del Regolamento eIDAS. Se l'operatore economico non è presente nei predetti indici elegge domicilio digitale speciale presso la stessa Piattaforma e le comunicazioni di cui sopra sono effettuate utilizzando tale domicilio digitale.

In caso di raggruppamenti temporanei, GEIE, aggregazioni di rete o consorzi ordinari, anche se non ancora costituiti formalmente, gli operatori economici raggruppati, aggregati o consorziati eleggono domicilio digitale presso il mandatario/capofila al fine della ricezione delle comunicazioni relative alla presente procedura.

In caso di consorzi di cui all'articolo 45, comma 2, lettera b) e c) del Codice, la comunicazione recapitata nei modi sopra indicati al Consorzio si intende validamente resa a tutte le consorziate.

In caso di avvalimento, la comunicazione recapitata all'offerente nei modi sopra indicati si intende validamente resa a tutti gli operatori economici ausiliari.

3. OGGETTO DELL'APPALTO, IMPORTO E SUDDIVISIONE IN LOTTI

L'appalto ha per oggetto l'esecuzione di tutte le opere e provviste occorrenti per eseguire e dare completamente ultimati i lavori di: "Lavori di recupero di sedi tratturali, valorizzazione paesaggistica e realizzazione parco in località Bosco Grande"

I lavori come sopra individuati, devono garantire la conformità al principio del DNSH (Do No Significant Harm) in ottemperanza a quanto stabilito dall'art. 17 del Regolamento UE 241/2021 istitutivo del Dispositivo per la ripresa e la resilienza

Nel rispetto dei principi europei sulla promozione di condizioni di concorrenza paritarie per le piccole e medie imprese, la stazione appaltante non ha suddiviso l'appalto in lotti funzionali.

TABELLA SUDDIVISA PER PRESTAZIONI IN APPALTO

Descrizione	CPV	P (principale) S (secondaria)	Importo complessivo stimato lavori (compresi oneri sicurezza)	
Lavori di recupero di sedi tratturali, 452 valorizzazione paesaggistica e realizzazione parco in località Bosco Grande	236000-0	P	€ 258.000,00	
Importo lavori a misura al netto degli oneri della s	€ 250.000,00			
Importo oneri della sicurezza non soggetti a Riba	sso		€ 8.000,00	
IMPORTO COMPLESSIVO ST	€ 258.000,00			

L'importo complessivo dell'appalto è pari ad € 258.000,00 di cui:

- € 132.862,16 per costo della manodopera determinato dal Comune, ai sensi dell'art. 41 commi 13 e 14 del Codice;

- € 8.000,00 oneri della sicurezza non soggetti a ribasso;

Ai sensi dell'art. 108, comma 9 del Codice, nell'offerta economica il concorrente deve indicare a pena di esclusione i propri costi della manodopera ed i propri costi aziendali concernenti l'adempimento delle disposizioni in materia di salute e sicurezza sui luoghi di lavoro connessi con l'attività da espletare per l'appalto in oggetto.

Ai sensi dell'art. 11 del D. Lgs 36/2023 il C.C.N.L. da applicare al seguente appalto è il seguente:

- nuovo CCNL del 03/03/2022 settore edile, Codice CDIV;
- contratto territoriale in vigore per il settore edile nella provincia di Potenza in cui si eseguono le 1 prestazioni, così come stipulato da associazioni di datori e prestatori di lavoro comparativamente più rappresentative sul piano nazionale

Gli operatori economici possono indicare nella propria offerta il differente C.C.N.L. da essi applicato, purchè garantisca ai dipendenti le stesse tutele di quello di cui sopra indicato: in tal caso prima dell'aggiudicazione, verrà acquisita la dichiarazione con la quale l'operatore economico si impegna ad applicare il C.C.N.L. territoriale indicato nell'esecuzione delle prestazioni oggetto del contratto per tutta la sua durata ovvero la dichiarazione di equivalenza delle tutele, dichiarazione quest'ultima da verificare anche con le modalità di cui all'art. 110 del citato D. Lgs. 36/2023.

Il corrispettivo è da considerarsi a misura, ai sensi dell'art. 5 comma 1 lett. a) dell'Allegato 1.7 del Codice.

3.1 CATEGORIE DEI LAVORI

Ai fini della partecipazione alla gara d'appalto, ai sensi dell'Allegato II.12 del D lgs. 36/2023, è richiesto il possesso dei requisiti di ordine tecnico- organizzativo per lavorazioni assimilabili alle categorie e per la classifica di seguito indicata:

Lavorazione	Categoria	Classifica	Qualificazione Obbligatoria	Importo Euro	%	Indicazioni speciali ai fini della gara	
		Wel.	(si/no)	1000		Prevalente o scorporabile	Subappaltabi le (si/no)
Opere di ingegneria naturalistica	OG13	I	Si	258.000,00	100	Prevalente	Si
	Totale			258.000,00	100		

Ai fini della qualificazione:

E' richiesto il possesso di attestazione SOA, in corso di validità per la categoria e classifica adeguata alla categoria ed all'importo dei lavori da assumere (OG13 I). È ammesso l'avvalimento e la predetta categoria è subappaltabile, purché non ne venga data in subappalto la prevalente esecuzione.

La spesa complessiva di progetto, pari ad 500.000,00, è finanziata con fondi della Regione Basilicata - Avviso pubblico per progetti di azioni di compensazione e mitigazione ambientale per i comuni della Basilicata 2021 – art.1 c. 2 della L.R. n. 53/2021 - ed è impegnata sul Bilancio 2024 con imputazione al Cap. 9030/21135/2 per € 100.000,00, giusto impegno n. 2024/431 e per € 400.000,00 al Cap. 9030/21135/1, giusto impegno n. 2024/430.

L'intervento è previsto nell'elenco annuale delle opere pubbliche anno 2022, con il seguente C.U.I: L00953050762202400001

3.2 ANTICIPAZIONE DEL PREZZO CONTRATTUALE

Ai sensi dell'art. 125 comma 1, del Codice ed al compimento degli adempimenti ivi previsti, il Comune corrisponderà all'appaltatore un'anticipazione del 20% (eventuale) del prezzo contrattuale, compatibilmente con le risorse finanziarie a disposizione.

3.3 DURATA

L'appalto avrà durata di 180 (centottanta) giorni naturali e consecutivi dalla data del verbale di consegna dei lavori. È facoltà del Comune procedere in via d'urgenza alla consegna dei lavori, dopo l'aggiudicazione, nelle more della stipulazione formale del contratto, anche in pendenza della verifica dei requisiti. Tale facoltà è esercitata in forza dell'articolo 8, comma 1, lettera a), della legge 11 settembre 2020, n. 120 di conversione del decreto legge 16 luglio 2020, n. 76. Il DL provvede in via d'urgenza su autorizzazione del RUP. Tale facoltà è esercitata anche in caso di rischio della perdita, revoca o decadenza di finanziamenti comunitari.

Il corrispettivo sarà determinato a misura con offerta di ribasso sull'elenco dei prezzi, ai sensi dell'art. 50 comma 4 del D. Lgs. n. 36/2023.

3.5 REVISIONE DEI PREZZI

Ai sensi dell'art. 60 1 1 7

Ai sensi dell'art. 60 del Codice, in caso di variazioni del costo dell'opera in aumento o in diminuzione, superiore al 5% dell'importo complessivo, si procederà alla revisione dei prezzi in relazione alle prestazioni da eseguire. Ai fini della determinazione della variazione dei costi e dei prezzi, si utilizzano gli indici sintetici relativi al costo di costruzione elaborati dall'ISTAT.

4. SOGGETTI AMMESSI IN FORMA SINGOLA E ASSOCIATA E CONDIZIONI DI **PARTECIPAZIONE**

Gli operatori economici possono partecipare alla presente gara in forma singola o associata, purché in possesso dei requisiti prescritti dai successivi articoli. Ai soggetti costituiti in forma associata si applicano le disposizioni di cui agli articoli 67 e 68 del Codice.

Ai sensi dell'art. 1, comma 1, lett. 1) dell'allegato I.1 del Codice, si intende «operatore economico», qualsiasi persona o ente, anche senza scopo di lucro, che, a prescindere dalla forma giuridica e dalla natura pubblica o privata, può offrire sul mercato, in forza del diritto nazionale, prestazioni di lavori, servizi o forniture corrispondenti a quelli oggetto della procedura di evidenza pubblica. Secondo le disposizioni dell'art. 65 del Codice, sono ammessi a partecipare alle procedure di affidamento dei contratti pubblici, in forma singola o associata, gli operatori economici di cui dell'art. 1, comma 1, lett. l) dell'allegato I.1, nonché gli operatori economici stabiliti in altri Stati membri, costituiti conformemente alla legislazione vigente nei rispettivi Paesi, purché in possesso dei requisiti prescritti nei successivi articoli.

Gli operatori economici, i raggruppamenti di operatori economici, comprese le associazioni temporanee, che in base alla normativa dello Stato membro nel quale sono stabiliti, sono autorizzati a fornire la prestazione oggetto della procedura di affidamento, possono partecipare alle procedure di affidamento dei contratti pubblici anche nel caso in cui essi avrebbero dovuto configurarsi come persone fisiche o persone giuridiche, ai sensi del presente codice.

Rientrano nella definizione di operatori economici:

a) gli imprenditori individuali, anche artigiani, e le società, anche cooperative;

- b) i consorzi fra società cooperative di produzione e lavoro costituiti a norma della legge 25 giugno 1909, n. 422 e del decreto legislativo del Capo provvisorio dello Stato 14 dicembre 1947, n. 1577;
- c) i consorzi tra imprese artigiane di cui alla legge 8 agosto 1985, n. 443;
- d) i consorzi stabili, costituiti anche in forma di società consortili ai sensi dell'articolo 2615-ter del codice civile, tra imprenditori individuali, anche artigiani, società commerciali, società cooperative di produzione e lavoro; i consorzi stabili sono formati da non meno di tre consorziati che, con decisione assunta dai rispettivi organi deliberativi, abbiano stabilito di operare in modo congiunto nel settore dei contratti pubblici di lavori, servizi e forniture per un periodo di tempo non inferiore a cinque anni, istituendo a tal fine una comune struttura di impresa;
- e) i raggruppamenti temporanei di concorrenti, costituiti o costituendi dai soggetti di cui alle lettere a), b), c) e d), i quali, prima della presentazione dell'offerta, abbiano conferito mandato collettivo speciale con rappresentanza ad uno di essi, qualificato mandatario, il quale esprime l'offerta in nome e per conto proprio e dei mandanti;
- f) i consorzi ordinari di concorrenti di cui all'articolo 2602 del codice civile, costituiti o costituendi tra i soggetti di cui alle lettere a), b), c) e d) del presente comma, anche in forma di società ai sensi dell'articolo 2615-ter del codice civile;
- g) le aggregazioni tra le imprese aderenti al contratto di rete ai sensi dell'articolo 3, comma 4-ter, del decreto legge 10 febbraio 2009, n. 5, convertito, con modificazioni, dalla legge 9 aprile 2009, n. 33;
- h) i soggetti che abbiano stipulato il contratto di gruppo europeo di interesse economico (GEIE) ai sensi del decreto legislativo 23 luglio 1991, n. 240.

Ai sensi dell'art. 68 comma 14 del Codice la partecipazione alla gara dei concorrenti in più di un raggruppamento o consorzio ordinario, ovvero in forma individuale qualora abbiano partecipato alla gara medesima in raggruppamento o consorzio ordinario, determina l'esclusione dei medesimi se sono integrati i presupposti di cui all'articolo 95, comma 1, lettera d), sempre che l'operatore economico non dimostri che la circostanza non ha influito sulla gara, né è idonea a incidere sulla capacità di rispettare gli obblighi contrattuali.

I consorzi di cui agli artt. 65 comma 2 lettera d) e 66 comma 1 lettera g) del Codice indicano per quali consorziati il consorzio concorre determinando la esclusione del consorziato designato se sono integrati i presupposti dell'art. 95 comma 1 lettera d) del Codice salvo che l'operatore economico non dimostri che la circostanza non ha influito sulla gara né sia idonea ad incidere sulla capacità di rispettare gli obblighi contrattuali fatta salva la facoltà di cui all'art. 97 del Codice.

Ai sensi dell'art. 68 comma 1 del Codice è consentita la presentazione di offerte da parte dei soggetti di cui all'articolo 65, comma 2, lettera e) e lettera f), anche se non ancora costituiti. La domanda di partecipazione dovrà essere sottoscritta da tutti gli operatori economici che costituiranno i raggruppamenti temporanei o i consorzi ordinari di concorrenti e contenere l'impegno che, in caso di aggiudicazione della gara, gli stessi operatori conferiranno mandato collettivo speciale con rappresentanza ad uno di essi, da indicare in sede di offerta e qualificato come mandatario, il quale stipulerà il contratto in nome e per conto proprio e dei mandanti. In sede di offerta devono essere specificate le prestazioni che saranno eseguite dai singoli operatori. Le aggregazioni di retisti di cui all'articolo 65, comma 2 lettera g) del Codice, rispettano la disciplina prevista per i raggruppamenti temporanei in quanto compatibile.

In particolare:

a) nel caso in cui la rete sia dotata di organo comune con potere di rappresentanza e soggettività giuridica (cd. Rete – soggetto), l'aggregazione di retisti partecipa a mezzo dell'organo comune, che assume il ruolo del mandatario, qualora in possesso dei relativi requisiti. L'organo comune può indicare anche solo alcuni tra i retisti per la partecipazione alla gara ma deve obbligatoriamente far parte di questi;

- b) nel caso in cui la rete sia dotata di organo comune con potere di rappresentanza ma priva di soggettività giuridica (cd. Rete contratto), l'aggregazione di retisti partecipa a mezzo dell'organo comune, che assume il ruolo del mandatario, qualora in possesso dei requisiti previsti per la mandataria e qualora il contratto di rete rechi mandato allo stesso a presentare domanda di partecipazione o offerta per determinate tipologie di procedure di gara. L'organo comune può indicare anche solo alcuni tra i retisti per la partecipazione alla gara ma deve obbligatoriamente far parte di questi;
- c) nel caso in cui la rete sia dotata di organo comune privo di potere di rappresentanza ovvero sia sprovvista di organo comune, oppure se l'organo comune è privo dei requisiti di qualificazione, l'aggregazione di retisti partecipa nella forma del raggruppamento costituito o costituendo, con applicazione integrale delle relative regole.

Per tutte le tipologie di rete, la partecipazione congiunta alle gare deve risultare individuata nel contratto di rete come uno degli scopi strategici inclusi nel programma comune, mentre la durata dello stesso dovrà essere commisurata ai tempi di realizzazione dell'appalto.

Ad un raggruppamento temporaneo può partecipare anche da un consorzio di cui all'articolo 65, comma 1, lettera b), c), d) ovvero una sub-associazione, nelle forme di un RTI o consorzio ordinario costituito oppure di un'aggregazioni di retisti. A tal fine, se la rete è dotata di organo comune con potere di rappresentanza (con o senza soggettività giuridica), tale organo assumerà la veste di mandatario della sub-associazione; se, invece, la rete è dotata di organo comune privo del potere di rappresentanza o è sprovvista di organo comune, il ruolo di mandatario della sub-associazione è conferito dai retisti partecipanti alla gara, mediante mandato, dando evidenza della ripartizione delle quote di partecipazione. L'impresa in concordato preventivo può concorrere anche riunita in raggruppamento temporaneo di imprese e sempre che le altre imprese aderenti al raggruppamento temporaneo di imprese non siano assoggettate ad una procedura concorsuale.

5. REQUISITI DI ORDINE GENERALE E ALTRE CAUSE DI ESCLUSIONE

I concorrenti devono essere in possesso, a pena di esclusione, dei requisiti di ordine generale previsti dal Codice nonché degli ulteriori requisiti indicati nel presente articolo.

La SUA verifica il possesso dei requisiti di ordine generale accedendo al fascicolo virtuale dell'operatore economico (di seguito: FVOE).

Le circostanze di cui all'articolo 94 del Codice sono cause di esclusione automatica. La sussistenza delle circostanze di cui all'articolo 95 del Codice è accertata previo contraddittorio con l'operatore economico.

In caso di partecipazione di consorzi di cui all'articolo 65, comma 2, lettere b) e c) del Codice, i requisiti di cui al punto 5 sono posseduti dal consorzio e dalle consorziate indicate quali esecutrici. In caso di partecipazione di consorzi stabili di cui all'articolo 65, comma 2, lett. d) del Codice, i requisiti di cui al punto 5 sono posseduti dal consorzio, dalle consorziate indicate quali esecutrici e dalle consorziate che prestano i requisiti.

Self cleaning

Un operatore economico che si trovi in una delle situazioni di cui agli articoli 94 e 95 del Codice, ad eccezione delle irregolarità contributive e fiscali definitivamente e non definitivamente accertate, può fornire prova di aver adottato misure (c.d. self cleaning) sufficienti a dimostrare la sua affidabilità.

Se la causa di esclusione si è verificata prima della presentazione dell'offerta, l'operatore economico indica nel DGUE la causa ostativa e, alternativamente:

- descrive le misure adottate ai sensi dell'articolo 96, comma 6 del Codice;
- motiva l'impossibilità ad adottare dette misure e si impegna a provvedere successivamente. L'adozione delle misure è comunicata alla SUA.

Se la causa di esclusione si è verificata successivamente alla presentazione dell'offerta, l'operatore economico adotta le misure di cui al comma 6 dell'articolo 96 del Codice dandone comunicazione alla SUA. Sono considerate misure sufficienti il risarcimento o l'impegno a risarcire qualunque danno causato dal reato o dall'illecito, la dimostrazione di aver chiarito i fatti e le circostanze in modo globale collaborando attivamente con le autorità investigative e di aver adottato provvedimenti concreti, di carattere tecnico, organizzativo o relativi al personale idonei a prevenire ulteriori reati o illeciti.

Se le misure adottate sono ritenute sufficienti e tempestive, l'operatore economico non è escluso. Se dette misure sono ritenute insufficienti e intempestive, la SUA ne comunica le ragioni all'operatore economico.

Non può avvalersi del self-cleaning l'operatore economico escluso con sentenza definitiva dalla partecipazione alle procedure di affidamento o di concessione, nel corso del periodo di esclusione derivante da tale sentenza.

Nel caso in cui un raggruppamento/consorzio abbia estromesso o sostituito un partecipante/esecutore interessato da una clausola di esclusione di cui agli articoli 94 e 95 del Codice, si valutano le misure adottate ai sensi dell'articolo 97 del Codice al fine di decidere sull'esclusione.

Altre cause di esclusione

materia di contratti pubblici".

Sono esclusi gli operatori economici che abbiano affidato incarichi in violazione dell'articolo 53, comma 16- ter, del decreto legislativo del 2001 n. 165 a soggetti che hanno esercitato, in qualità di dipendenti, poteri autoritativi o negoziali presso l'amministrazione affidante negli ultimi tre anni. È prevista, a pena di esclusione, l'accettazione delle disposizioni contenute nella Deliberazione della Giunta della Provincia di Potenza n. 85 del 25/09/2014 recante "Approvazione del patto di integrità in

Costituisce altresì causa di esclusione il mancato rispetto delle prescrizioni contenute nel suddetto patto di integrità (art. 1 comma 17 della legge 6 novembre 2012, n. 190).

6. REQUISITI SPECIALI E MEZZI DI PROVA

I concorrenti, a pena di esclusione devono essere in possesso dei requisiti previsti nei commi seguenti. La SUA verifica il possesso dei requisiti di ordine speciale accedendo al fascicolo virtuale dell'operatore economico (FVOE). Sono inammissibili le offerte prive della qualificazione richiesta dal presente disciplinare.

6.1 REQUISITI DI IDONEITA' PROFESSIONALE

• dichiarazione di iscrizione nel registro tenuto dalla Camera di commercio industria, artigianato e agricoltura oppure nel registro delle commissioni provinciali per l'artigianato per attività coerenti con quella oggetto di appalto e risultare in stato "ATTIVO".

Solo per le società Cooperative: Iscrizione all'Albo delle società cooperative tenuto dal Ministero delle Attività Produttive ai sensi del D.M. del 23.06.2004.

Per l'operatore economico di altro Stato membro, non residente in Italia: iscrizione in uno dei registri professionali o commerciali degli altri Stati membri di cui all'allegato II.11 del Codice.

Per la comprova del requisito sono acquisiti d'ufficio i documenti in possesso di pubbliche amministrazioni, previa indicazione, da parte dell'operatore economico, degli elementi indispensabili per il reperimento delle informazioni o dei dati richiesti.

6.2 REQUISITI DI CAPACITA' ECONOMICO FINANZIARIA E TECNICA E PROFESSIONALE

É richiesto il possesso di regolare attestazione, rilasciata da società di organismo di attestazione (SOA), regolarmente autorizzata in conformità all'Allegato II.12 come richiamato dall'art. 100 comma 4 del D.Lgs. 36/2023, nella categoria prevalente e classifica adeguata ai lavori da assumere: SOA Cat. OG13 Cl. I (o superiore).

La qualificazione in una categoria abilita l'operatore economico a partecipare alle gare e a eseguire i lavori nei limiti della propria classifica incrementata di un quinto; nel caso di imprese raggruppate o consorziate la medesima disposizione si applica con riferimento a ciascuna impresa raggruppata o consorziata, a condizione che essa sia qualificata per una classifica pari ad almeno un quinto dell'importo dei lavori a base di gara; nel caso di imprese raggruppate o consorziate la disposizione non si applica alla mandataria ai fini del conseguimento del requisito minimo di cui all'articolo 30, comma 2 del Codice.

Nell'ipotesi in cui, anteriormente alla data di scadenza del termine di presentazione delle offerte, sia scaduto il quinquennio di validità dell'attestazione SOA, ovvero il triennio per la verifica intermedia, l'impresa potrà partecipare alla gara purché sia stata **attivata nei termini di legge** (cfr. rispettivamente artt. 16 e 17 dell'Allegato II.12 la procedura per il **rinnovo o la verifica triennale della SOA.** La relativa documentazione dovrà essere caricata tra la documentazione di gara nello spazio relativo all'Attestazione SOA.

NB. Ai sensi dell'articolo 30 dell'Allegato II.12 il concorrente singolo può partecipare alla gara qualora sia in possesso dei requisiti economico-finanziari e tecnico-organizzativi relativi alla categoria prevalente per l'importo totale dei lavori ovvero sia in possesso dei requisiti relativi alla categoria prevalente e alle categorie scorporabili per i singoli importi. I requisiti relativi alle categorie scorporabili non posseduti dall'impresa devono da questa essere posseduti con riferimento alla categoria prevalente.

Per i raggruppamenti temporanei di cui all'articolo 65, comma 2, lettera e), del codice, i consorzi di cui all'articolo 65, comma 2, lettera f), del codice e i soggetti di cui all'articolo 65, comma 1, lettera h), del codice, le quote di partecipazione al raggruppamento o consorzio possono essere liberamente stabilite entro i limiti consentiti dai requisiti di qualificazione posseduti dall'associato o dal consorziato. I lavori sono eseguiti dai concorrenti riuniti secondo le quote indicate in sede di offerta, fatta salva la facoltà di modifica delle stesse, previa autorizzazione del Comune che ne verifica la compatibilità con i requisiti di qualificazione posseduti dalle imprese interessate.

Ai sensi dell'articolo 68 comma 11 i raggruppamenti e i consorzi ordinari di operatori economici sono ammessi alla gara se gli imprenditori o altro raggruppamento che vi partecipano, oppure gli imprenditori consorziati, abbiano complessivamente i requisiti relativi alla capacità economica e finanziaria e alle capacità tecniche e professionali, ferma restando la necessità che l'esecutore sia in possesso dei requisiti prescritti per la prestazione che lo stesso si è impegnato a realizzare.

L'affidamento delle prestazioni da parte dei soggetti di cui all'articolo 65, comma 2, lettere b) e c) (consorzi fra società cooperative di produzione e lavoro costituiti a norma della legge 25 giugno 1909, n. 422 e del decreto legislativo del Capo provvisorio dello Stato 14 dicembre 1947, n. 1577, consorzi tra imprese artigiane di cui alla legge 8 agosto 1985, n. 443) ai propri consorziati non costituisce subappalto.

I consorzi, di cui agli articoli 65, comma 2, lettere c) e d) (consorzi tra imprese artigiane di cui alla legge 8 agosto 1985, n. 443 e consorzi stabili), indicano in sede di offerta per quali consorziati il consorzio concorre.

Qualora il consorziato designato sia, a sua volta, un consorzio di cui all'articolo 65, comma 2, lettera c) (consorzi tra imprese artigiane di cui alla legge 8 agosto 1985, n. 443), è tenuto anch'esso a indicare, in sede di offerta, i consorziati per i quali concorre.

I consorzi di cooperative possono partecipare alla procedura di gara, fermo restando il disposto degli articoli 94 e 95, utilizzando requisiti propri e, nel novero di questi, facendo valere i mezzi nella disponibilità delle cooperative che li costituiscono.

6.4 INDICAZIONI PER I RAGGRUPPAMENTI TEMPORANEI, CONSORZI ORDINARI, AGGREGAZIONI DI IMPRESE DI RETE, GEIE

I soggetti di cui all'articolo 65, comma 2, lettera e), f) g) e h) del Codice devono possedere i requisiti di ordine speciale nei termini di seguito indicati.

Alle aggregazioni di retisti, ai consorzi ordinari ed ai GEIE si applica la disciplina prevista per i raggruppamenti temporanei. Il requisito relativo all'iscrizione nel Registro delle Imprese oppure all'Albo Nazionale delle Società Cooperative deve essere posseduto.

Requisiti di idoneità professionale

Il requisito relativo all'iscrizione nel Registro delle Imprese oppure nell'Albo delle Imprese artigiane di cui di cui al punto 6.1 deve essere posseduto:

- da ciascun componente del raggruppamento/consorzio/GEIE anche da costituire, nonché dal GEIE medesimo;
- da ciascun componente dell'aggregazione di rete nonché dall'organo comune nel caso in cui questi abbia soggettività giuridica.

Requisiti di capacità economico finanziaria e tecnico professionale.

I requisiti di capacità economico finanziaria e tecnico professionale devono essere posseduti, nell'ipotesi di raggruppamento temporaneo orizzontale, sia dalla mandataria sia dalle mandanti pro quota. Nel caso in cui un raggruppamento abbia estromesso o sostituito un partecipante allo stesso poiché privo di un requisito di ordine speciale di cui all'articolo 100 del Codice, si valutano le misure adottate ai sensi dell'articolo 97 del Codice al fine di decidere sull'esclusione del raggruppamento.

6.5 INDICAZIONI PER I CONSORZI DI COOPERATIVE E DI IMPRESE ARTIGIANE E I CONSORZI STABILI

Requisiti di idoneità professionale

Il requisito relativo all'iscrizione nel Registro delle Imprese oppure nell'Albo delle Imprese artigiane di cui di cui al punto 6.1 deve essere posseduto dal consorzio e dai consorziati indicati come esecutori.

Requisiti di capacità economico finanziaria e tecnico-professionale

I consorzi di cui all'articolo 65, comma 2, lettera b) e c) del Codice, utilizzano i requisiti propri e, nel novero di questi, fanno valere i mezzi nella disponibilità delle consorziate che li costituiscono. Per i consorzi di cui all'articolo 65, comma 2, lett. d) del Codice, i requisiti di capacità tecnica e finanziaria sono computati cumulativamente in capo al consorzio ancorché posseduti dalle singole consorziate. Nel caso in cui un consorzio abbia estromesso o sostituito una consorziata poiché priva di un requisito di ordine speciale di cui all'articolo 100 del Codice, si valutano le misure adottate ai sensi dell'articolo 97 del Codice al fine di decidere sull'esclusione.

7. AVVALIMENTO

Il concorrente può avvalersi di dotazioni tecniche, risorse umane e strumentali messe a disposizione da uno o più operatori economici ausiliari per dimostrare il possesso dei requisiti di ordine speciale di cui al punto 6 e/o per migliorare la propria offerta.

Nel contratto di avvalimento le parti specificano le risorse strumentali e umane che l'ausiliario mette a disposizione del concorrente e indicano se l'avvalimento è finalizzato ad acquisire un requisito di partecipazione o a migliorare l'offerta del concorrente, o se serve ad entrambe le finalità.

Nei casi in cui l'avvalimento sia finalizzato a migliorare l'offerta, non è consentito che alla stessa gara partecipino sia l'ausiliario che l'operatore che si avvale delle risorse da questo a messe a disposizione, pena l'esclusione di entrambi i soggetti.

Ai sensi dell'articolo 372, comma 4 del codice della crisi di impresa e dell'insolvenza, per la partecipazione alla presente procedura tra il momento del deposito della domanda di cui all'articolo 40 del succitato codice e il momento del deposito del decreto previsto dall'articolo 47 del codice medesimo è sempre necessario l'avvalimento dei requisiti di un altro soggetto. L'avvalimento non è necessario in caso di ammissione al concordato preventivo.

Il concorrente e l'ausiliario sono responsabili in solido nei confronti del comune in relazione alle prestazioni oggetto del contratto.

Non è consentito l'avvalimento per soddisfare i requisiti di ordine generale, compresi quelli derivanti dall'art. 47 del DL 77/2021 convertito in legge 108/2021 e dell'iscrizione alla Camera di commercio.

L'ausiliario deve:

- possedere i requisiti previsti dall'articolo 5 e dichiararli presentando un proprio DGUE, da compilare nelle parti pertinenti;
- possedere i requisiti i di cui all'articolo 6 oggetto di avvalimento e dichiararli nel proprio DGUE, da compilare nelle parti pertinenti;
- impegnarsi, verso il concorrente che si avvale e verso il Comune, a mettere a disposizione, per tutta la durata dell'appalto, le risorse (riferite a requisiti di partecipazione e/o premiali) oggetto di avvalimento.

Il concorrente allega alla domanda di partecipazione il contratto di avvalimento, che deve essere nativo digitale e firmato digitalmente dalle parti, nonché le dichiarazioni dell'ausiliario. È sanabile, mediante soccorso istruttorio, la mancata produzione delle dichiarazioni dell'ausiliario. È sanabile, mediante soccorso istruttorio, la mancata produzione del contratto di avvalimento a condizione che il contratto sia stato stipulato prima del termine di presentazione dell'offerta e che tale circostanza sia comprovabile con data certa.

Non è sanabile la mancata indicazione delle risorse messe a disposizione dall'ausiliario in quanto causa di nullità del contratto di avvalimento.

Qualora per l'ausiliario sussistano motivi di esclusione o laddove esso non soddisfi i requisiti di ordine speciale, il concorrente sostituisce l'ausiliario entro 10 giorni decorrenti dal ricevimento della richiesta da parte della SUA. Contestualmente il concorrente produce i documenti richiesti per l'avvalimento.

Nel caso in cui l'ausiliario si sia reso responsabile di una falsa dichiarazione sul possesso dei requisiti, la SUA procede a segnalare all'Autorità nazionale anticorruzione il comportamento tenuto dall'ausiliario per consentire le valutazioni di cui all'articolo 96, comma 15, del Codice. L'operatore economico può indicare un altro ausiliario nel termine di dieci giorni, pena l'esclusione dalla gara. La sostituzione può essere effettuata soltanto nel caso in cui non conduca a una modifica sostanziale dell'offerta. Il mancato rispetto del termine assegnato per la sostituzione comporta l'esclusione del concorrente.

8. SUBAPPALTO

L'affidamento in subappalto è subordinato al rispetto delle disposizioni di cui all'art. 119 del d.lgs. 36/2023 e deve essere sempre autorizzato dalla stazione appaltante.

A pena di nullità, fatto salvo quanto previsto dall'art. 120 c. 2, lettera d) del codice, il contratto non può essere ceduto e non può essere affidata a terzi l'integrale esecuzione delle prestazioni o lavorazioni, nonché la prevalente esecuzione delle lavorazioni relative al complesso delle categorie prevalenti e dei contratti ad alta intensità di manodopera

I soggetti affidatari dei contratti possono affidare in subappalto le opere o i lavori, compresi nel contratto, previa autorizzazione della stazione appaltante, purché: a) il subappaltatore sia qualificato per le lavorazioni e le prestazioni da eseguire; b) non sussistano a suo carico le cause di esclusione di cui al Capo II del Titolo IV della Parte V del Libro II(2), del codice; c) all'atto dell'offerta siano stati indicati i lavori o le parti di opere che si intende subappaltare

9. CAUZIONI E GARANZIE RICHIESTE

Per la partecipazione alla gara è richiesta la garanzia provvisoria ai sensi dell'art. 53, comma 2, del D. Lgs n. 36/2023, per l'importo di € 5.160,00 pari al 2% dell'importo dell'appalto.

Si applicano le riduzioni di cui all'articolo 106, comma 8 del Codice

La garanzia provvisoria è costituita, a scelta del concorrente sotto forma di cauzione o di fideiussione:

La cauzione è costituita mediante accredito, con bonifico o con altri strumenti e canali di pagamento elettronici, presso il conto IT 78 N 05424 04297 000000000074

Al fine di provvedere al versamento o bonifico sul conto dovrà essere richiesta a questo Ufficio Gare l'emissione bollettino pago pa.

La fideiussione può essere rilasciata: 🗶

- da imprese bancarie o assicurative che rispondono ai requisiti di solvibilità previsti dalle leggi che ne disciplinano le rispettive attività;
- da un intermediario finanziario iscritto nell'albo di cui all'art'106 del decreto legislativo 1 settembre 1993, n. 385, che svolge in via esclusiva o prevalente attività di rilascio di garanzie, che è sottoposto a revisione contabile da parte di una società di revisione iscritta nell'albo previsto dall'articolo 161 del decreto legislativo 24 febbraio 1998, n. 58; e che abbia i requisiti minimi di solvibilità richiesti dalla vigente normativa bancaria assicurativa.

Gli operatori economici, prima di procedere alla sottoscrizione della garanzia, sono tenuti a verificare che ilsoggetto garante sia in possesso dell'autorizzazione al rilascio di garanzie mediante accesso ai seguenti siti internet:

http://www.bancaditalia.it/compiti/vigilanza/intermediari/index.html

http://www.bancaditalia.it/compiti/vigilanza/avvisi-pub/garanzie-finanziarie/

http://www.ivass.it/ivass/imprese_jsp/HomePage.jsp

N.B.: Si raccomanda di prendere visione del documento denominato https://www.anticorruzione.it/-/garanzie-finanziarie

La garanzia fideiussoria deve essere emessa e firmata da un soggetto in possesso dei poteri necessari per impegnare il garante.

L'operatore economico presenta una garanzia fideiussoria verificabile telematicamente presso l'emittente indicando nella domanda il sito internet presso il quale è possibile verificare la garanzia.

La fideiussione deve:

- a) contenere espressa menzione dell'oggetto del contratto di appalto e del soggetto garantito (stazione appaltante);
- b) essere intestata a tutti gli operatori economici del costituito/costituendo raggruppamento temporaneo o consorzio ordinario o GEIE, ovvero a tutte le imprese retiste che partecipano alla gara ovvero, in caso di consorzi di cui all'articolo 65, comma 2 lettere b), c), d) del Codice, al solo consorzio;
- c) essere conforme allo schema tipo approvato con decreto del Ministro dello sviluppo economico del 16 settembre 2022 n. 193;
- d) avere validità per 180 giorni dalla data di presentazione dell'offerta;
- e) prevedere espressamente:
- 1. la rinuncia al beneficio della preventiva escussione del debitore principale di cui all'articolo 1944 del Codice civile;
- 2. la rinuncia ad eccepire la decorrenza dei fermini di cui all'articolo 1957, secondo comma, del Codice civile;
- 3. l'operatività della stessa entro quindici giorni a semplice richiesta scritta della stazione appaltante.
- g) Essere corredata dall'impegno del garante a rinnovare la garanzia ai sensi dell'articolo 106, comma 5 del Codice, su richiesta della stazione appaltante per ulteriori 180 giorni, nel caso in cui al momento della sua scadenza non sia ancora intervenuta l'aggiudicazione.

In caso di richiesta di estensione della durata e validità dell'offerta e della garanzia fideiussoria, il concorrente potrà produrre nelle medesime forme di cui sopra una nuova garanzia provvisoria del medesimo o di altro garante, in sostituzione della precedente, a condizione che abbia espressa decorrenza dalla data di presentazione dell'offerta.

Ai sensi dell'art. 106, comma 6, del Codice, la garanzia provvisoria copre la mancata sottoscrizione del contratto, dopo l'aggiudicazione, dovuta ad ogni fatto riconducibile all'affidatario o all'adozione di informazione antimafia interdittiva emessa ai sensi degli articoli 84 e 91 del d.lgs. 6 settembre 2011, n. 159. Sono fatti riconducibili all'affidatario, tra l'altro, la mancata prova del possesso dei requisiti generali e speciali; la mancata produzione della documentazione richiesta e necessaria per la stipula del contratto. L'eventuale esclusione dalla gara prima dell'aggiudicazione, al di fuori dei casi di cui all'art. 104 comma 1 del Codice, non comporterà l'escussione della garanzia provvisoria.

La garanzia provvisoria copre anche le dichiarazioni mendaci rese nell'ambito dell'avvalimento.

L'offerente presenta la sola Scheda Tecnica 1.1. o 1.1.1 (a seconda che la Garanzia sia rilasciata rispettivamente da uno o più garanti) di cui all'Allegato B al Decreto n. 193/ 2022 debitamente compilata e sottoscritta sia dal garante che dall'offerente. Detta Scheda dovrà essere corredata:

1) una dichiarazione di impegno, da parte di un istituto bancario o assicurativo o altro soggetto di cui all'art.106, comma 3, del Codice, anche diverso da quello che ha rilasciato la garanzia provvisoria, a rilasciare garanzia fideiussoria definitiva ai sensi dell'articolo 93, comma 5, del Codice, qualora il concorrente risulti affidatario.

Ai sensi dell'art. 106, comma 8, del Codice l'importo della garanzia è ridotto nei termini di seguito indicati.

- a. Riduzione del 30% in caso di possesso della certificazione di qualità conforme alle norme europee della serie UNI CEI ISO 9000. In caso di partecipazione in forma associata, la riduzione si ottiene:
- per i soggetti di cui all'articolo 65, comma 2, lettere e), f), g), h) del Codice solo se tutti soggetti che costituiscono il raggruppamento, consorzio ordinario o GEIE, o tutte le imprese retiste che partecipano alla gara siano in possesso della certificazione;
- per i consorzi di cui all'articolo 65, comma 2, lettere b), c), d) del Codice, se il Consorzio ha dichiarato in fase di offerta che intende eseguire con risorse proprie, solo se il Consorzio possiede la predetta certificazione; se il Consorzio ha indicato in fase di offerta che intende assegnare parte delle prestazioni a una o più consorziate individuate nell'offerta, solo se sia il Consorzio sia la consorziata designata posseggono la predetta certificazione, o in alternativa, se il solo Consorzio possiede la predetta certificazione e l'ambito di certificazione del suo sistema gestionale include la verifica che l'erogazione della prestazione da parte della consorziata rispetti gli standard fissati dalla certificazione.
- b. Riduzione del 50% in caso di partecipazione di micro, piccole e medie imprese e di raggruppamenti di operatori economici o consorzi ordinari costituiti esclusivamente da micro, piccole e medie imprese. Tale riduzione non è cumulabile con quella indicata alla lett. a).
- c. Riduzione del 20% in caso di possesso di una o più delle certificazioni o marchi individuati tra quelli indicate all'allegato II.13 del codice. Tale riduzione è cumulabile con quelle indicate alle lett. a) e b). In caso di partecipazione in forma associata la riduzione si ottiene:
- per i soggetti di cui all'articolo 65, comma 2, lettere e), f), g), h) del Codice se uno dei soggetti che

costituiscono il raggruppamento, consorzio ordinario o GEIE, o una delle imprese retiste che partecipano alla gara sia in possesso della certificazione;

- per i consorzi di cui all'articolo 65, comma 2, lettere b), c), d) del Codice se il consorzio o una delle consorziate sia in possesso della certificazione;

Per fruire delle riduzioni di cui all'articolo 106, comma 8 del Codice, il concorrente dichiara nella domanda di partecipazione il possesso delle certificazioni e inserisce copia delle certificazioni

possedute qualora non già presenti nel fascicolo virtuale. È sanabile, mediante soccorso istruttorio, la mancata presentazione della garanzia provvisoria solo a condizione che sia stata già costituita prima della presentazione dell'offerta.

Non è sanabile - e quindi è causa di esclusione - la sottoscrizione della garanzia provvisoria da parte di un soggetto non legittimato a rilasciare la garanzia o non autorizzato ad impegnare il garante.

In materia di costituzione della garanzia definitiva da presentare per la sottoscrizione del contratto, trovano applicazione le disposizioni di cui agli artt. 53, comma 4 e 117 del D. Lgs. 36/2023. La garanzia definitiva è pari al 5% dell'importo contrattuale. In materia di riduzione della garanzia definitiva trovano applicazione le disposizione di cui all'art. 106 comma 8 del D. Lgs 36/2023.

L'esecutore dei lavori è obbligato a costitituire le polizze di cui all'art. 14 del Capitolato Speciale di Appalto, secondo le disposizioni in esso indicate.

10. SOPRALLUOGO

Non previsto.

11. PAGAMENTO DEL CONTRIBUTO A FAVORE DELL'ANAC

I concorrenti effettuano, a pena di esclusione, il pagamento del contributo pari ad € 18,00 previsto dalla legge in favore dell'Autorità Nazionale Anticorruzione secondo le modalità di cui alla delibera ANAC n. 610 del 19 dicembre 2023 pubblicata al seguente https://www.anticorruzione.it/-/gestione-contributi-gara]. La SUA accerta il pagamento del contributo mediante consultazione del sistema FVOE. Qualora il pagamento non risulti registrato nel sistema FVOE, la SUA richiede, ai sensi dell'articolo 101 del Codice, la presentazione della ricevuta di avvenuto pagamento.

12. MODALITÀ DI PRESENTAZIONE DELL'OFFERTA E SOTTOSCRIZIONE DEI DOCUMENTI DI GARA

Le offerte telematiche devono essere inviate alla Stazione Appaltante entro e non oltre le ore **12.00** del giorno

Al fine della presentazione delle offerte, gli operatori economici devono:

- i.a accedere al Portale;
- i.b individuare la procedura di gara, attraverso la voce "Richieste di offerta" nell'Area personale;
- i.c selezionare il tasto "Presenta offerta", posto in fondo alla pagina;
- i.d inserire i dati richiesti dalla procedura, seguendo gli step "Inizia compilazione offerta", "Busta amministrativa", "Busta economica", "Riepilogo", "Conferma e invio offerta".

Al fine della corretta presentazione dell'offerta, l'operatore economico prende visione <u>Guida alla presentazione delle offerte telematiche</u>.

Il soggetto titolato a operare sulla piattaforma di e-procurement è:

- in caso di partecipazione alla gara di soggetti di cui all'art. 45, comma 2, lett. b) e c), del Codice, il consorzio, fermo restando che la documentazione deve essere sottoscritta digitalmente, laddove richiesto, anche da ciascuno dei consorziati per conto dei quali il consorzio partecipa alla gara;
- in caso di partecipazione alla gara di operatore economico costituito da imprese riunite o da riunirsi nelle forme di cui all'art. 45, comma 2, lett. d), e), f), e g), del Codice, l'impresa indicata come mandataria/capogruppo, fermo restando che la documentazione deve essere sottoscritta digitalmente, laddove richiesto, da tutti i soggetti che compongono il raggruppamento temporanei di imprese, il consorzio ordinario o il GEIE.

Non sono ammesse offerte presentate in modalità cartacea o trasmesse via PEC.

L'invio dell'offerta telematica entro i termini sopra riportati è a completo ed esclusivo rischio del concorrente, restando esclusa qualsivoglia responsabilità dell'Amministrazione, salvo i casi di comprovati malfunzionamenti della piattaforma.

Tutta la documentazione richiesta deve essere presentata firmata digitalmente, salvo diversa indicazione da parte dell'amministrazione.

Tutte le dichiarazioni sostitutive richieste ai fini della partecipazione alla presente procedura di gara:

- potranno essere sottoscritte anche da procuratori dei legali rappresentanti e, in tal caso alle dichiarazioni dovrà essere allegata copia conforme all'originale della relativa procura;
- devono essere rese e sottoscritte dai concorrenti, in qualsiasi forma di partecipazione, singoli, raggruppati, consorziati, aggregati in rete di imprese, ancorché appartenenti alle eventuali imprese ausiliarie, ognuno e per quanto di propria competenza.

Ai fini dell'accertamento del rispetto del termine di presentazione dell'offerta, fa fede la data e l'ora dell'invio della stessa.

L'inserimento di elementi concernenti il prezzo in documenti non contenuti nella "Busta economica", costituisce causa di esclusione.

Allo scadere del termine fissato per la presentazione delle offerte, le stesse sono acquisite dalla piattaforma e, oltre a essere non più modificabili o sostituibili, non possono essere aperte fino alla data stabilita per la prima seduta pubblica.

Il caricamento di tutta la documentazione richiesta dall'Amministrazione non equivale automaticamente all'invio dell'offerta, che si intende perfezionato solo a seguito dell'esplicita selezione da parte dell'operatore economico della voce "Conferma e invia l'offerta". L'operatore economico riceve una e-mail indicante data e ora della presentazione, nonché il numero di protocollo, a notifica dell'avvenuta trasmissione.

L'accettazione dell'offerta è garantita esclusivamente dalla protocollazione.

Il concorrente può presentare una nuova offerta, sostitutiva a tutti gli effetti della precedente, entro e non oltre il termine sopra indicato. Non è necessario provvedere a comunicare all'Amministrazione il ritiro dell'offerta precedentemente inviata, poiché l'annullamento e la sostituzione della stessa sono gestite automaticamente dalla piattaforma. Ulteriori approfondimenti sono riportati nella <u>Guida alla presentazione delle offerte telematiche</u>.

Si precisa inoltre che:

- l'offerta è vincolante per il concorrente;
- con la trasmissione dell'offerta, il concorrente accetta tutta la documentazione di gara, allegati e chiarimenti inclusi.

Le dichiarazioni integrative al DGUE sono redatte sui modelli predisposti e messi a disposizione nella Piattaforma.

Tutta la documentazione da produrre deve essere in lingua italiana. In tutti gli altri casi i documenti devono essere corredati da traduzione giurata in lingua italiana.

L'offerta vincola il concorrente per almeno 180 giorni dalla scadenza del termine indicato per la presentazione dell'offerta. Nel caso in cui alla data di scadenza della validità delle offerte le operazioni di gara siano ancora in corso, sarà richiesto agli offerenti di confermare la validità dell'offerta sino alla data indicata e di produrre un apposito documento attestante la validità della garanzia prestata in sede di gara fino alla medesima data. Il mancato riscontro alla richiesta della SUA entro il termine fissato da quest'ultima è considerato come rinuncia del concorrente alla partecipazione alla gara.

13. SOCCORSO ISTRUTTORIO.

Con la procedura di soccorso istruttorio di cui all'articolo 101 del Codice, possono essere le carenze della documentazione trasmessa con la domanda di partecipazione ma non quelle della documentazione che compone l'offerta tecnica e l'offerta economica.

Con la medesima procedura può essere sanata ogni omissione, inesattezza o irregolarità della domanda di partecipazione e di ogni altro documento richiesto per la partecipazione alla procedura di gara, con esclusione della documentazione che compone l'offerta tecnica e l'offerta economica. Non sono sanabili le omissioni, le inesattezze e irregolarità che rendono assolutamente incerta l'identità del concorrente.

In particolare:

- il mancato possesso dei prescritti requisiti di partecipazione non è sanabile mediante soccorso istruttorio ed è causa di esclusione dalla procedura di gara;
- l'omessa o incompleta nonché irregolare presentazione delle dichiarazioni sul possesso dei requisiti di partecipazione e ogni altra mancanza, incompletezza o irregolarità della domanda, sono sanabili, ad eccezione delle false dichiarazioni;
- la mancata produzione del contratto di avvalimento, della garanzia provvisoria, del mandato collettivo speciale o dell'impegno a conferire mandato collettivo può essere oggetto di soccorso istruttorio solo se i citati documenti sono preesistenti e comprovabili con data certa anteriore al termine di presentazione dell'offerta;
- il difetto di sottoscrizione della domanda di partecipazione, delle dichiarazioni richieste e dell'offerta è sanabile;
- non è sanabile mediante soccorso istruttorio l'omessa indicazione, delle modalità con le quali l'operatore intende assicurare, in caso di aggiudicazione del contratto, il rispetto delle condizioni di partecipazione e di esecuzione.

Sono sanabili l'omessa dichiarazione sull'aver assolto agli obblighi di cui alla legge 68/1999 e, per i concorrenti che occupano oltre cinquanta dipendenti, l'omessa presentazione di copia dell'ultimo rapporto periodico sulla situazione del personale maschile e femminile, redatto ai sensi dell'articolo 46 decreto legislativo n. 198 del 2006, e la trasmissione dello stesso alle rappresentanze sindacali e ai

consiglieri regionali di parità, purché redatto e trasmesso in data anteriore al termine per la presentazione delle offerte;

- non è sanabile mediante soccorso istruttorio l'omesso impegno ad assicurare, in caso di aggiudicazione del contratto, l'assunzione di una quota di occupazione giovanile e femminile.

Ai fini del soccorso istruttorio verrà assegnato un termine non superiore a 5 giorni – perché siano rese, integrate o regolarizzate le dichiarazioni necessarie, indicando il contenuto e i soggetti che le devono rendere nonché la sezione della Piattaforma dove deve essere inserita la documentazione richiesta. In caso di inutile decorso del termine si procederà alla esclusione del concorrente dalla procedura.

Ove il concorrente produca dichiarazioni o documenti non perfettamente coerenti con la richiesta potranno essere chiesti ulteriori precisazioni o chiarimenti, limitate alla documentazione presentata in fase di soccorso istruttorio, fissando un termine a pena di esclusione.

Possono sempre essere chiesti chiarimenti sui contenuti dell'offerta tecnica e dell'offerta economica e su ogni loro allegato. L'operatore economico è tenuto a fornire risposta nel termine assegnato che non può essere inferiore a cinque giorni e superiore a dieci giorni. I chiarimenti resi dall'operatore economico non possono modificare il contenuto dell'offerta.

15. CRITERIO DI AGGIUDICAZIONE.

L'appalto è aggiudicato utilizzando il criterio del minor prezzo, ai sensi dell'art. 50, comma 4 del Codice, utilizzando il Metodo A dell'Allegato II.2 del Codice.

Le offerte anormalmente basse saranno individuate ai sensi dell'art. 54, comma 1 del Codice.

ULTERIORI DISPOSIZIONI

Si precisa altresì che si applicheranno le seguenti disposizioni:

Per i lavori in oggetto, ex art. 29 del Decreto Legge n. 4 del 27/01/2022, in deroga all'art. 106 comma 1 lettera a) quarto periodo del D. Legs 50/2016 e ss. mm ed ii, le variazioni di prezzo dei singoli materiali da costruzione , in aumento o in diminuzione, sono valutate dalla stazione appaltante soltanto se tali variazioni risultano superiori al cinque per cento rispetto al prezzo, rilevato nell'anno di presentazione dell'offerta, anche tenendo conto di quanto previsto dal decreto del Ministero delle infrastrutture e della mobilità sostenibili di cui al comma 2, secondo periodo. In tal caso si procede a compensazione, in aumento o in diminuzione, per la percentuale eccedente il cinque per cento e comunque in misura pari all'80% di detta eccedenza, nel limite delle risorsi di cui al comma 7.

La stazione appaltante si riserva la facoltà, ai sensi dell'art. 120 comma 1 lett. a) del D. Lgs 36/2023, di procedere alla modifica del contratto con l'appaltatore, per la realizzazione di lavori accessori edili ed impiantistici, da realizzare nell'ambito del finanziamento dell'appalto originale, agli stessi patti e condizioni, nei limiti del ribasso d'asta che verrà presentato dall'aggiudicatario, delle economie che si renderanno disponibili all'interno del quadro tecnico economico del progetto, nonchè di ulteriori finanziamenti appositamente ottenuti, per l'esecuzione anche parziale delle opere connesse e complementari.

Si procederà all'aggiudicazione anche in presenza di una sola offerta valida, sempre che sia ritenuta congrua e conveniente.

È in ogni caso facoltà della stazione appaltante di non procedere all'aggiudicazione della gara qualora nessuna offerta risulti conveniente o idonea in relazione all'oggetto del contratto.

Il contratto di appalto verrà stipulato a cura dell'Ufficio Contratti dell'Ente.

Il plico contiene al suo interno rispettivamente:

A - Documentazione amministrativa;

B - Offerta economica.

Si precisa che:

- per la partecipazione alla presente gara, in quanto procedura negoziata, non è dovuta l'imposta di bollo (cfr Risoluzione Agenzia delle Entrate 5/01/2021 n. 7)
- per i documenti firmati digitalmente non è necessario allegare alcun documento di identità del sottoscrittore.

Contenuto della Busta "A - Documentazione amministrativa"

Nella busta "A – Documentazione amministrativa" devono essere contenuti i seguenti documenti firmati digitalmente:

1. DGUE

- 2. Domanda di partecipazione/ dichiarazioni integrative al DGUE
- 3. Guida alla compilazione del M-D.G.U.E.
- 4. Certificazione SOA;
- 5. Modulo dichiarazione "Titolare effettivo"
- 6. Ricevuta versamento contributo ANAC
- 7. Garanzia fideiussoria
- 8. Documentazione in caso di avvalimento di cui a seguire;
- 9. Documentazione per soggetti associati di cui a seguire;
- 10. Eventuale documentazione a corredo
- **a. DGUE** Il concorrente compila il Documento di gara unico europeo presente nella busta amministrativa.

Il DGUE dovrà essere compilato attraverso l'applicazione cloud M-DGUE, che permette la compilazione del file **XML Response** conforme alle specifiche eDGUE IT definite da AgID.

Documento unico di gara europeo

Una volta scaricato il file DGUE XML sul proprio PC/dispositivo, questo potrà essere gestito come gli altri documenti di gara, quindi firmato digitalmente e allegato alla documentazione di gara.

Il file XML Response dovrà essere sottoscritto, a pena di esclusione, con firma digitale valida dal Legale Rappresentante dell'Impresa concorrente o da procuratori dei legali rappresentanti ed in tal caso va trasmessa copia della relativa procura (per i concorrenti non residenti in Italia: documentazione idonea equivalente resa secondo la legislazione dello stato di appartenenza).

Ulteriori indicazioni riguardo le modalità per compilare e presentare il DGUE sono indicate nella Guida allegata.

Il DGUE deve essere caricato anche in formato PDF.

In caso di partecipazione in RTI dovrà essere prodotto un file XML Response per ogni componente del raggruppamento; dovrà essere prodotto un XML Response anche per eventuali soggetti ausiliari; in caso di consorzi, dovrà essere prodotto un XML Response dal consorzio e dalle consorziate designate per l'esecuzione di lavori.

Il concorrente presenta, inoltre, il Documento di gara unico europeo per ciascuna ausiliaria, dal quale risulti il possesso dei requisiti compilato per le parti relative ai requisiti oggetto di avvalimento.

b. DOMANDA DI PARTECIPAZIONE

La domanda di partecipazione è redatta secondo il modello allegato.

- Le dichiarazioni in ordine all'insussistenza delle cause automatiche di esclusione di cui all'articolo 94 commi 1 e 2 del Codice sono rese dall'operatore economico in relazione a tutti i soggetti indicati al comma 3.
- Le dichiarazioni in ordine all'insussistenza delle cause non automatiche di esclusione di cui all'articolo 98, comma 4, lettere g) ed h) del Codice sono rese dall'operatore economico in relazione ai soggetti di cui al punto precedente.
- Le dichiarazioni in ordine all'insussistenza delle altre cause di esclusione sono rese in relazione all'operatore economico.

Con riferimento alle cause di esclusione di cui all'articolo 95 del Codice, il concorrente dichiara:

- le gravi infrazioni di cui all'articolo 95, comma 1, lettera a) del Codice commesse nei tre anni antecedenti la data di pubblicazione del bando di gara;
- gli atti e i provvedimenti indicati all'articolo 98 comma 6 del codice emessi nei tre anni antecedenti la data di pubblicazione del bando di gara;
- tutti gli altri comportamenti di cui all'articolo 98 del Codice, commessi nei tre anni antecedenti la data di pubblicazione del bando di gara.
- La dichiarazione di cui sopra deve essere resa anche nel caso di impugnazione in giudizio dei relativi provvedimenti.
- L'operatore economico dichiara la sussistenza delle cause di escusione che si sono verificate prima della presentazione dell'offerta e indica le misure di self-cleaning adottate, oppure dimostra l'impossibilità di adottare tali misure prima della presentazione dell'offerta.
- L'operatore economico adotta le misure di self-cleaning che è stato impossibilitato ad adottare prima della presentazione dell'offerta e quelle relative a cause di esclusione che si sono verificate dopo tale momento.
- Se l'operatore economico omette di comunicare alla SUA la sussistenza dei fatti e dei provvedimenti che possono costituire una causa di esclusione ai sensi degli articoli 94 e 95 del Codice e detti fatti o provvedimenti non risultino nel FVOE, il triennio inizia a decorrere dalla data in cui la SUA ha acquisito gli stessi, anziché dalla commissione del fatto o dall'adozione del provvedimento.

La domanda e le relative dichiarazioni sono sottoscritte ai sensi del decreto legislativo n. 82/2005:

- dal concorrente che partecipa in forma singola;
- nel caso di raggruppamento temporaneo o consorzio ordinario o GEIE costituiti, dalla mandataria/capofila;
- nel caso di raggruppamento temporaneo o consorzio ordinario o GEIE non ancora costituiti, da tutti i soggetti che costituiranno il raggruppamento o il consorzio o il gruppo
- nel caso di aggregazioni di retisti:
- > se la rete è dotata di un organo comune con potere di rappresentanza e con soggettività giuridica, ai sensi dell'articolo 3, comma 4-quater, del decreto legge 10 febbraio 2009, n. 5, la domanda di partecipazione deve essere sottoscritta dal solo operatore economico che riveste la funzione di organo comune;
- > se la rete è dotata di un organo comune con potere di rappresentanza ma è priva di soggettività giuridica, ai sensi dell'articolo 3, comma 4-quater, del decreto legge 10 febbraio 2009, n. 5, la domanda di partecipazione deve essere sottoscritta dall'impresa che riveste le funzioni di organo comune nonché da ognuno dei retisti che partecipa alla gara;
- > se la rete è dotata di un organo comune privo del potere di rappresentanza o se la rete è sprovvista di organo comune, oppure se l'organo comune è privo dei requisiti di qualificazione richiesti per assumere la veste di mandataria, la domanda di partecipazione deve essere sottoscritta dal retista che

- riveste la qualifica di mandatario, ovvero, in caso di partecipazione nelle forme del raggruppamento da costituirsi, da ognuno dei retisti che partecipa alla gara.
- nel caso di consorzio di cooperative e imprese artigiane o di consorzio stabile di cui all'articolo 65,
 comma 2, lettera b), c) e d) del Codice, la domanda è sottoscritta digitalmente dal consorzio medesimo.
- La domanda e le relative dichiarazioni sono firmate dal legale rappresentante del concorrente o da un suo procuratore munito della relativa procura. In tal caso, il concorrente allega alla domanda copia della procura. Non è necessario allegare la procura se dalla visura camerale del concorrente risulti l'indicazione espressa dei poteri rappresentativi conferiti al procuratore;

c. DICHIARAZIONE INTEGRATIVA PER GLI OPERATORI ECONOMICI AMMESSI AL CONCORDATO PREVENTIVO CON CONTINUITA' AZIENDALE DI CUI ALL'ART. 186 BIS DEL R.D. 16 MARZO 1942, N. 267

Il concorrente dichiara, inoltre, ai sensi degli articoli 46 e 47 del decreto del Presidente della Repubblica n. 445/2000 gli estremi del provvedimento di ammissione al concordato e del provvedimento di autorizzazione a partecipare alle gare, nonché dichiara di non partecipare alla gara quale mandataria di un raggruppamento temporaneo di imprese e che le altre imprese aderenti al raggruppamento non sono assoggettate ad una procedura concorsuale ai sensi dell'articolo 186-bis, comma 6 del Regio Decreto 16 marzo 1942, n. 267. Il concorrente presenta una relazione di un professionista in possesso dei requisiti di cui all'articolo 67, terzo comma, lettera d), del Regio Decreto 16 marzo 1942, n. 267, che attesta la conformità al piano e la ragionevole capacità di adempimento del contratto.

d. DOCUMENTAZIONE IN CASO DI AVVALIMENTO

Il concorrente, per ciascuna ausiliaria, allega:

- il DGUE a firma dell'ausiliaria;
- la dichiarazione di avvalimento;
- il contratto di avvalimento;

e. DOCUMENTAZIONE ULTERIORE PER I SOGGETTI ASSOCIATI

Per i raggruppamenti temporanei già costituiti:

- copia del mandato collettivo irrevocabile con rappresentanza conferito alla mandataria per atto pubblico o scrittura privata autenticata;
- dichiarazione delle parti del servizio/fornitura, ovvero della percentuale in caso di servizio/forniture indivisibili, che saranno eseguite dai singoli operatori economici riuniti o consorziati.

Per i consorzi ordinari o GEIE già costituiti :

- copia dell'atto costitutivo e dello statuto del consorzio o GEIE, con indicazione del soggetto designato quale capofila;
- dichiarazione sottoscritta delle parti del servizio/fornitura, ovvero la percentuale in caso di servizi/forniture indivisibili, che saranno eseguite dai singoli operatori economici consorziati.

Per i raggruppamenti temporanei o consorzi ordinari o GEIE non ancora costituiti:

- dichiarazione rese da ciascun concorrente, attestante:
- a. a quale operatore economico, in caso di aggiudicazione, sarà conferito mandato speciale con rappresentanza o funzioni di capogruppo;

- b. l'impegno, in caso di aggiudicazione, ad uniformarsi alla disciplina vigente con riguardo ai raggruppamenti temporanei o consorzi o GEIE ai sensi dell'articolo 68 del Codice conferendo mandato collettivo speciale con rappresentanza all'impresa qualificata come mandataria che stipulerà il contratto in nome e per conto delle mandanti/consorziate;
- c. le parti del servizio/fornitura, ovvero la percentuale in caso di servizio/forniture indivisibili, che saranno eseguite dai singoli operatori economici riuniti o consorziati.

Per le aggregazioni di retisti: se la rete è dotata di un organo comune con potere di rappresentanza e soggettività giuridica:

- copia del contratto di rete, con indicazione dell'organo comune che agisce in rappresentanza della rete.
- dichiarazione che indichi per quali imprese la rete concorre;
- dichiarazione sottoscritta con firma digitale delle parti del servizio o della fornitura, ovvero la percentuale in caso di servizio/forniture indivisibili, che saranno eseguite dai singoli operatori economici aggregati in rete.

Per le aggregazioni di retisti: se la rete è dotata di un organo comune con potere di rappresentanza ma è priva di soggettività giuridica:

- copia del contratto di rete;
- copia del mandato collettivo irrevocabile con rappresentanza conferito all'organo comune;
- dichiarazione delle parti del servizio o della fornitura, ovvero la percentuale in caso di servizio/forniture indivisibili, che saranno eseguite dai singoli operatori economici aggregati in rete.

Per le aggregazioni di imprese aderenti al contratto di rete: se la rete è dotata di un organo comune privo del potere di rappresentanza o se la rete è sprovvista di organo comune, ovvero, se l'organo comune è privo dei requisiti di qualificazione richiesti, partecipa nelle forme del raggruppamento temporaneo di imprese costituito o costituendo:

- in caso di raggruppamento temporaneo di imprese costituito:
- copia del contratto di rete
- copia del mandato collettivo irrevocabile con rappresentanza conferito alla mandataria
- dichiarazione delle parti del servizio o della fornitura, ovvero la percentuale in caso di servizio/forniture indivisibili, che saranno eseguite dai singoli operatori economici aggregati in rete.
- in caso di raggruppamento temporaneo di imprese costituendo:
- copia del contratto di rete
- dichiarazioni, rese da ciascun concorrente aderente all'aggregazione di rete, attestanti:
- a. a quale concorrente, in caso di aggiudicazione, sarà conferito mandato speciale con rappresentanza o funzioni di capogruppo;
- b. l'impegno, in caso di aggiudicazione, ad uniformarsi alla disciplina vigente in materia di raggruppamenti temporanei;
- c. le parti del servizio o della fornitura, ovvero la percentuale in caso di servizio/forniture indivisibili, che saranno eseguite dai singoli operatori economici aggregati in rete.

CONTENUTO DELLA BUSTA "B – "OFFERTA ECONOMICA"

La "Busta economica" deve contenere la seguente documentazione, firmata digitalmente:

Offerta economica, generata automaticamente dalla piattaforma, secondo lo schema predisposto dalla Stazione appaltante indicante:

- a il ribasso percentuale offerto per la realizzazione dei lavori, da esprimere in cifre e lettere, IVA e oneri di sicurezza per rischi di natura interferenziale esclusi;
- b la stima dei costi aziendali relativi alla salute ed alla sicurezza sui luoghi di lavoro. Detti costi relativi alla sicurezza connessi con l'attività d'impresa devono risultare congrui rispetto all'entità e le caratteristiche delle prestazioni oggetto dell'appalto. L'Amministrazione procede alla valutazione di merito circa l'adeguatezza dell'importo in sede di eventuale verifica della congruità dell'offerta;
- c la stima dei costi della manodopera, specificando ai sensi dell'art. 41, comma 14, del Codice, se soggetto o meno a ribasso (In caso di ribasso, l'operatore economico giustifica il costo della manodopera offerto dimostrando una più efficiente organizzazione aziendale attraverso l'esposizione di dati e informazioni dettagliate che saranno oggetto di valutazione in sede di verifica dell'anomalia ex art. 110 del Codice).

L'offerta economica deve essere firmata digitalmente dal legale rappresentante dell'operatore concorrente in forma singola o del consorzio di cui all'art. 45, comma 1, lett. b) e c), del Codice, oppure dal legale rappresentate del soggetto mandatario in caso di raggruppamento temporaneo o consorzio ordinario o GEIE già costituito, oppure, nel caso di raggruppamento o consorzio ordinario o GEIE, da tutti i legali rappresentanti dei soggetti costituendi il futuro raggruppamento temporaneo o consorzio o gruppo.

Nel caso in cui l'offerta sia sottoscritta da un procuratore del legale rappresentante del concorrente, va trasmessa la relativa procura.

Al fine del corretto inserimento dell'offerta l'operatore economico prende visione della <u>Guida alla presentazione delle offerte telematiche.</u>

Il ribasso percentuale potrà essere espresso con un massimo di tre decimali-

Ai fini del calcolo dell'anomalia, si terrà conto delle prime tre cifre decimali, qualora i decimali fossero in numero maggiore si procedera ad arrotondare per eccesso o per difetto al terzo decimale.

Le offerte condizionate e con riserve sono considerate nulle.

Non sono ammesse le offerte trasmesse per telegramma, telex, telefono, fax, posta elettronica, ovvero espresse in modo indeterminato.

SONO AMMESSE SOLAMENTE OFFERTE A RIBASSO. L'AGGIUDICAZIONE SARÀ DEFINITIVA AD UNICO INCANTO.

SVOLGIMENTO DELLE OPERAZIONI DI GARA.

Le sedute di gara non saranno pubbliche in quanto "la modalità telematica di svolgimento della gara, con caricamento della documentazione su piattaforma informatica messa a disposizione dei concorrenti, consente di tracciare in maniera incontrovertibile i flussi di dati tra i singoli operatori partecipanti, garantendo un'immediata e diretta verifica della data di confezionamento dei documenti trasmessi, della loro acquisizione e di ogni eventuale tentativo di modifica" (Consiglio di Stato n. 1700/2021).

Il concorrente, pertanto, può prendere evidenza delle risultanze dei lavori dell'Amministrazione, attraverso l'Area personale della piattaforma, visualizzando le singole fasi di gara. Per le modalità operative, si fa rinvio al paragrafo VIII della "Guida per la presentazione di un'offerta telematica".

Tale seduta se necessario, sarà aggiornata ad altra ora o a giorni successivi, nel luogo, nella data e negli orari che saranno comunicati ai concorrenti mediante pubblicazione con congruo anticipo sul Profilo del Committente, raggiungibile al link <u>www.suaprovinciapotenza.it</u>, alla pagina dedicata alla presente procedura.

Parimenti le successive sedute saranno comunicate ai concorrenti mediante pubblicazione con congruo anticipo sul profilo del committente, raggiungibile al link raggiungibile al link www.suaprovinciapotenza.it, alla pagina dedicata alla presente procedura e avranno valore di notifica agli effetti di legge.

Nella prima seduta e nelle eventuali sedute successive il seggio di gara della SUA, procederà:

- 1) alla verifica del numero complessivo delle offerte pervenute entro il termine perentorio di scadenza;
- 2) alla verifica di regolarità della firma digitale di ciascun concorrente;
- 3) aprire la busta amministrative e verificare la conformità della documentazione in essa contenuta a quanto richiesto nella presente lettera di invito;
- 4) attivare l'eventuale procedura di soccorso istruttorio, sospendendo la seduta di gara;
- 5) procedere alle ammissioni ed eventuali esclusioni, a seguito del soccorso;
- 6) aprire l'offerta economica e verificare la conformità della documentazione in essa contenuta a quanto richiesto nella presente lettera di invito.
- 7) all'individuazione della soglia di anomalia, ai sensi dell'art. 54 comma 2 del Codice utilizzando il Metodo A dell'Allegato II.2;
- 8) all'applicazione dell'esclusione automatica delle offerte, ai sensi dell'articolo 54 del Codice, qualora il numero delle offerte ammesse sia pari o superiore a cinque;
- 9) all'individuazione del 1[^] miglior offerente, la cui offerta è appena inferiore alla soglia di anomalia.

La verifica delle giustificazioni relative alla congruità dei costi della sicurezza e della manodopera verrà effettuata dal RUP del Comune.

In caso di un numero di offerte valide inferiori a 5, non si procederà all'esclusione automatica, ma verrà interpellato il RUP, per sapere se voglia procedere alla valutazione della congruità delle offerte. Nel caso in cui il RUP voglia procedere si sospenderà la seduta di gara in attesa della valutazione da parte del RUP. Viceversa verrà effettuata la proposta di aggiudicazione.

L'esito delle valutazioni dell'anomalia dell'offerta sarà comunicato dal RUP al Presidente del seggio, il quale, riaperta la seduta di gara, proporrà l'aggiudicazione in favore del concorrente primo in graduatoria, qualora l'offerta sia stata ritenuta congrua, fatte salve le verifiche circa il possesso dei requisiti di partecipazione dichiarati nel corso della procedura di affidamento, ovvero, in caso contrario, dichiara l'esclusione dell'offerta che all'esito del procedimento di verifica è risultata non congrua e procede analogamente nei confronti del concorrente collocato al secondo posto in graduatoria.

La SUA provvederà subito dopo la proposta di aggiudicazione alla verifica dei requisiti generali e speciali dichiari in sede di gara, ed alla trasmissione dei documenti derivanti per la predetta verifica al RUP al fine di redigere il provvedimento di aggiudicazione.

Una volta redatto il provvedimento di aggiudicazione il RUP lo trasmette alla SUA per gli adempimenti di legge successivi all'aggiudicazione.

Si fa presente che poiché l'art. 49 del D.Lgs. 36/2023 prevede il divieto di affidamento (diretto) o aggiudicazione di un appalto al contraente uscente (a qualunque titolo sia entrato, anche dopo l'aggiudicazione in una procedura aperta) nei casi in cui 2 consecutivi affidamenti abbiano a oggetto: una commessa nello stesso settore merceologico, la stessa categoria di opere, lo stesso settore di servizi, qualora risulti aggiudicatario il precedente contraente si darà atto della circostanza, e si procederà allo scorrimento della graduatoria dei ribassi ed all'aggiudicazione al concorrente successivamente classificato.

AGGIUDICAZIONE DELL'APPALTO E STIPULA DEL CONTRATTO.

Si procederà all'aggiudicazione della procedura anche in presenza di una sola offerta valida, purché ritenuta congrua e conveniente.

Qualora nessuna offerta risulti conveniente o idonea in relazione all'oggetto del contratto, non si procede all'aggiudicazione. Ai sensi dell'art. 108 comma 10 del Codice, le stazioni appaltanti possono decidere di non procedere all'aggiudicazione se nessuna offerta risulti conveniente o idonea in relazione all'oggetto del contratto.

Il RUP del Comune può avvalersi della facoltà di non procedere all'aggudicazione non oltre il termine di trenta giorni dalla conclusione delle valutazioni delle offerte. Il RUP del Comune procede, laddove non effettuata in sede di verifica di congruità dell'offerta, a verificare, a pena di esclusione, che il costo del personale non sia inferiore ai minimi salariali retributivi indicati nelle tabelle redatte annualmente dal Ministero del Lavoro e delle politiche sociali. In caso di esito negativo delle verifiche, si procede alla revoca della proposta di aggiudicazione, alla segnalazione all'ANAC nonché all'incameramento della garanzia provvisoria. L'appalto viene aggiudicato, quindi, al secondo graduato procedendo altresì, alle verifiche nei termini sopra indicati. Nell'ipotesi in cui l'appalto non possa essere aggiudicato neppure a favore del concorrente collocato al secondo posto nella graduatoria, l'appalto viene aggiudicato, nei termini sopra detti, scorrendo la graduatoria.

All'atto della stipulazione del contratto, l'aggiudicatario deve presentare la garanzia definitiva . L'affidatario comunica, per ogni sub-contratto che non costituisce subappalto, l'importo e l'oggetto del medesimo, nonché il nome del sub-contraente, prima dell'inizio della prestazione. Il contratto è stipulato conformemente a quanto previsto dall'art. 18 comma 1 del Codice.

Sono a carico dell'aggiudicatario tutte le spese contrattuali, gli oneri fiscali quali imposte e tasse – ivi comprese quelle di registro ove dovute – relative alla stipulazione del contratto. L'importo massimo presunto delle spese obbligatorie di pubblicazione è pari a € 3.000,00. Sono comunicati tempestivamente all'aggiudicatario eventuali scostamenti dall'importo indicato.

OBBLIGHI RELATIVI ALLA TRACCIABILITA' DEI FLUSSI FINANZIARI.

Il contratto d'appalto è soggetto agli obblighi in tema di tracciabilità dei flussi finanziari di cui alla l. 13 agosto 2010, n. 136. L'affidatario deve comunicare al Comune:

- gli estremi identificativi dei conti correnti bancari o postali dedicati, con l'indicazione dell'opera/servizio/fornitura alla quale sono dedicati;
- le generalità e il codice fiscale delle persone delegate ad operare sugli stessi;
- ogni modifica relativa ai dati trasmessi.

La comunicazione deve essere effettuata entro 7 giorni dall'accensione del conto corrente ovvero, nel caso di conti correnti già esistenti, dalla loro prima utilizzazione in operazioni finanziarie relative ad una commessa pubblica.

In caso di persone giuridiche, la comunicazione de quo deve essere sottoscritta da un legale rappresentante ovvero da un soggetto munito di apposita procura.

L'omessa, tardiva o incompleta comunicazione degli elementi informativi comporta, a carico del soggetto inadempiente, l'applicazione di una sanzione amministrativa pecuniaria da 500 a 3.000 euro.

Il mancato adempimento agli obblighi previsti per la tracciabilità dei flussi finanziari relativi all'appalto comporta la risoluzione di diritto del contratto.

In occasione di ogni pagamento all'appaltatore o di interventi di controllo ulteriori il Comune procede alla verifica dell'assolvimento degli obblighi relativi alla tracciabilità dei flussi finanziari.

Il contratto è sottoposto alla condizione risolutiva in tutti i casi in cui le transazioni siano state eseguite senza avvalersi di banche o di Società Poste Italiane S.p.a. o anche senza strumenti diversi dal bonifico bancario o postale che siano idonei a garantire la piena tracciabilità delle operazioni per il corrispettivo dovuto in dipendenza del presente contratto.

CODICE DI COMPORTAMENTO.

Nello svolgimento delle attività oggetto del contratto di appalto, l'aggiudicatario deve uniformarsi ai principi e, per quanto compatibili, ai doveri di condotta richiamati nel Decreto del Presidente della Repubblica 16 aprile 2013 n. 62 e nel codice di comportamento della SUA e nel Piano Triennale di Prevenzione della Corruzione e della Trasparenza della Provincia di POTENZA. In seguito alla comunicazione di aggiudicazione e prima della stipula del contratto, l'aggiudicatario ha l'onere di prendere visione dei predetti documenti pubblicati sul sito del Comune.

ACCESSO AGLI ATTI.

L'accesso agli atti della procedura è consentito nel rispetto di quanto previsto dagli artt. 35 e 36 del D. Lgs 36/2023 e dalle vigenti disposizioni in materia di diritto di accesso ai documenti amministrativi.

DEFINIZIONE DELLE CONTROVERSIE

Per le controversie derivanti dal contratto è competente il TAR BASILICATA, rimanendo espressamente esclusa la compromissione in arbitri.

TUTELA DELLA PRIVACY – ACCESSO AGLI ATTI:

I dati personali relativi agli operatori economici partecipanti alla gara saranno trattati dalla Provincia, nella propria qualità di Titolare del trattamento, in conformità al Regolamento Europeo n. 679/2016 (GDPR) ed al D. Lgs. 196/2003, come modificato dal D. Lgs. 101/2018 (Codice Privacy) e saranno oggetto di trattamento, con o senza ausilio di mezzi elettronici, limitatamente e per il tempo necessario agli adempimenti relativi alla gara. Tali dati personali saranno trattati senza necessità di ottenere il consenso dell'interessato, in conformità all'art. 6, lettere b, c, e ed f, GDPR, per le seguenti finalità: (a) adempiere agli obblighi precontrattuali e contrattuali derivanti dall'eventuale conclusione del contratto; (b) rispettare le disposizioni di leggi e regolamenti (nazionali o comunitari), ovvero eseguire un ordine di Autorità giudiziarie o di organismi di vigilanza ai quali la Provincia è soggetta; (c) eseguire un compito di interesse pubblico o connesso all'esercizio di pubblici poteri di cui è investito il titolare del trattamento; (d) esercitare i diritti della Provincia, in particolare, quello, eventuale, di difesa in giudizio. Il conferimento dei dati per le finalità sopra menzionate è obbligatorio. La mancanza dei dati e/o l'eventuale espresso rifiuto al trattamento comporterà l'impossibilità per la Provincia di svolgere le proprie obbligazioni contrattuali oppure la possibile violazione di norme di legge e/o di richieste delle Autorità competenti. Per le finalità di cui sopra, i dati personali potranno essere resi accessibili: 1) a dipendenti e collaboratori della Provincia, nella loro qualità di addetti autorizzati al trattamento dei dati; 2) a terzi soggetti (ad esempio, provider per la gestione e manutenzione dei gestionali informatici) che svolgono attività in outsourcing per conto della Provincia, nella loro qualità di responsabili del trattamento; 3) ad Autorità di vigilanza, altri enti ed organismi pubblici. Il Responsabile della protezione dei dati (RPD) è l'avv. Antonio Virgallita.

La Responsabile P.O.

Dott.ssa Valentina Del Grosso

Allegati:
DGUE
DOMANDA DI PARTECIPAZIONI E DICHIARAZIONI INTEGRATIVE AL DGUE
MODULO DICHIARAZIONE TITOLARE EFFETTIVO
MODULO OFFERTA ECONOMICA







-01

Stazione Unica Appaltante - Provincia di Potenza - Ente committente: Comune di PIETRAGALLA - Lavori di recupero di sedi tratturali, valorizzazione paesaggistica e realizzazione parco in località Bosco Grande - Procedura telematica negoziata, ai sensi dell'art. 50 comma 1 lett. C del D. Lqs. 36/2023 con il criterio del minor prezzo - Codice gara: G00551 CUP: D91G23000090002 - CIG:B1DF90F3C3

DOMANDA DI PARTECIPAZIONE E DICHIARAZIONI INTEGRATIVE NON PREVISTE NEL MODELLO DGUE DA ALLEGARE ALLA DOCUMENTAZIONE AMMINISTRATIVA

(in caso di raggruppamento temporaneo, consorzio ordinario o rete di imprese, avvalimento una dichiarazione per ciascuna impresa partecipante/ausiliaria)

il sottoscritto	
in qualità di (titolare, legale rappresentante, procuratore,	10
altro)¹	
dell'impresa sede <i>(comune italiano</i>	Cap: Provincia
o stato estero)	Cap. Flovincia
	<u> </u>
indirizzo	Codice fiscale:
	partita IVA
. () · —
CHIEDE DI PARTECIPARE ALLA	A GARA IN OGGETTO COME ²
- concorrente singolo;	
- mandatario, capogruppo di raggruppam	ento temporaneo o consorzio ordinario di cui all'art. 68 del
- mandante in D.Lgs. 36/2	
- organo comune/mandatario di rete di impre	ese (in contratto di rete) di cui all'art. 65, comma 2, lettera g),
- impresa in rete/mandante in D.Lgs. 36/2	
Impresa Ausiliaria;	
accetta, senza condizione o riserva alcuna, tutte le norr	ne e disposizioni contenute nella lettera invito e nella
documentazione di gara;	1
Allega la documentazione richiesta dal Disciplinare.	
LìFirma digitale	
ALLEGATO A. DICHIARAZIONE SUI	
(in caso di raggruppamento temporaneo, consorzio ordi per ciascuna impresa p	
per clasculla illipresa p	ai tecipante/ausmana)
DICHIAR	AZIONE
il sottoscritto	
in qualità di (titolare, legale rappresentante, procuratore,	
altro)³	
dell'impresa	

¹ Indicare la carica o la qualifica del dichiarante

² Barrare una sola delle quattro ipotesi nella prima colonna

³ Indicare la carica o la qualifica del dichiarante





	(comune italiano o stato estero)		Cap:	Provincia		
irizzo			Codice fiscal partita IV			
	provetove singele.	PARTECIPA ALL	A PROCEDURA APERTA COM	1 E ⁴		
- operatore singolo; - mandatario, capogruppo di - mandante in - organo comune/mandatario di - impresa in rete/mandante in - impresa ausiliaria; - condizione o riserva alcuna, tutte le norme e disposizioni contenute nella lettera-invito e radocumentazione di progetto e, consapevole che, ai sensi dell'articolo 96 comma 14 del D. Lgs 36/2023, l'operator l'obbligo di comunicare alla stazione appaltante anche la sussistenza dei fatti e dei provvedimenti che possono costi causa di esclusione ai sensi degli articoli 94 e 95, ove non menzionati nel proprio fascicolo virtuale; ai sensi e per gli effetti del D.P.R. 445/2000, consapevole della responsabilità e delle conseguenze civili e po						
76 11516	in cubo di muscio di		ci e/o formazione di arti falsi e/o us IARA QUANTO SEGUE	o degri stessi,		
	rincia di <u>iscrizione:</u>	ra di Commercio, In	DICHIARA idustria, Artigianato e Agricoltura numero di i codice:			
Can	nera di Commercio di	у	appalto in quanto l'impresa è iscri er lavori	tta nel registro delle imprese della		
forr - -	na giuridica impresa: il titolare il direttore tecnico così indicati:	ditta indiv				
	Cognome e i	юте	codice fiscale	carica ricoperta		
				Titolare Direttore Tecnico		
-	R LE SOCIETA' IN Notes forma giuridica imprible il socio ammible il direttore tecsono così indicati:	esa: Societ nistratore	O INDICARE I SOGGETTI SOT tà in nome collettivo anno	TO ELENCATI) di iscrizione:		
	Cognome	e nome	codice fiscale	carica ricoperta		
				Socio amministratore		

 $^{^4}$ Barrare una sola delle quattro ipotesi nella prima colonna





			Direttore Tecnico
(PER LE SOCIETA' IN ACCOMAND forma giuridica impresa:	ITA SEMPLICI società in acco semplice		I SOTTO ELENCATI) iscrizione:
- il socio accomandatario - il direttore tecnico			
sono così indicati:			
Cognome e nome		codice fiscale	carica ricoperta
			Socio accomandatario
			Direttore Tecnico
forma giuridica societaria: capitale sociale: i membri del consiglio di amm i procuratori generali e gli inst i componenti degli organi con direzione o di controllo; il direttore tecnico, qualunque il socio unico; l'eventuale "amministratore di	itori; poteri di direzio sia la forma giu	one o di Vigilanza o soggetti idica dell'operatore econom	asocietà: appresentanza; muniti di poteri di rappresentanza, di nico
sono così indicati:	O.		,
Cognome e nome	XO	codice fiscale	Carica/ruolo ricoperti Socio Unico
	3		
۷-			
NB: PER LE SOCIETA' IN CUI IL Se o Di dichiarare che, per quanto di dell'operatore economico non versano dichiara infine di:5 - essere - non essere una micro, piccola o media impresa, co europea 2003/361/CE del 6 maggio 200 pubblicato nella G.U. n. 238 del 12 otto	propria conoso in alcuna delle co (in ogni caso: so ome definita dall 03 (G.U.U.E. n. 1	cenza, gli amministratori ause di esclusione di cui all' cegliere tra le due opzioni) 'articolo 2 dell'allegato alla	della persona giuridica socio unico articolo 94 del D. Lgs 36/2023. Raccomandazione della Commissione
E ASSENZA		B. I ORDINE GENERALE SE DI ESCLUSIONE AUT	OMATICA

⁵ Barrare una sola delle due opzioni

⁶ Sono considerate micro, piccole o medie quelle che rispondo alle seguenti due condizioni: effettivi (unità lavorative-anno) inferiori a 250 e fatturato annuo inferiore a 50 milioni di euro o totale di bilancio inferiore a 43 milioni di euro.





di cui all' articolo 94 del D.Lgs 36/2023

DICHIARA

1
che né il sottoscrittore dell'offerta, né alcun altro dei soggetti indicati al comma 3 dell'art. 94 del D. Lgs 36/2023,
ascritti all'operatore economico come da indicazione riportata nel precedente Paragrafo A, hanno riportato condanna
con sentenza definitiva o decreto penale di condanna divenuto irrevocabile per i reati elencati al comma 1 dello
stesso art.94 (non sono presi in considerazione, perché non costituenti causa escludente, i casi in cui il reato sia stato
depenalizzato ovvero quando sia intervenuta la riabilitazione ovvero, nei casi di condanna ad una pena accessoria
perpetua, quando questa sia stata dichiarata estinta ai sensi dell'articolo 179, settimo comma, del codice penale
ovvero quando il reato sia stato dichiarato estinto dopo la condanna ovvero in caso di revoca della condanna
medesima) ⁷ ;
che né per il sottoscrittore dell'offerta, né per alcun altro dei soggetti indicati al comma 3 dell'art.94 del D. Lgs
36/2023, ascritti all'operatore economico come da indicazione riportata nel precedente Paragrafo A, sussistono le
ragioni di decadenza, di sospensione o di divieto previste dall'articolo 67 del codice delle leggi antimafia e delle misure di prevenzione, di cui al decreto legislativo 6 settembre 2011, n. 159 o di un tentativo di infiltrazione mafiosa
di cui all'articolo 84, comma 4, del medesimo codice. Resta fermo quanto previsto dagli articoli 88, comma 4-bis, e
92, commi 2 e 3, del codice di cui al decreto legislativo n. 159 del 2011, con riferimento rispettivamente alle
comunicazioni antimafia e alle informazioni antimafia. ⁸
3
di non versare nelle cause di esclusione di cui di commi 1 e 2 dell'articolo 94 del D. Lgs 36/2023, non essendo stata
emessa nei confronti dell'operatore economico sentenza, o decreto oppure misura interdittiva ai sensi e nei termini di
cui al decreto legislativo 8 giugno 2001 n. 231;
4
che l'operatore economico non è stato destinatario della sanzione interdittiva di cui all'articolo 9, comma 2 lettera c)
del decreto legislativo 8 giugno 2001 n.231, o di altra sanzione che comporta il divieto di contrarre con la pubblica

⁷ NB: Ai sensi dell'articolo 96 commi 7,8 e 9 del D.Lgs 36/2023:

^{7.} Un operatore economico escluso con sentenza definitiva dalla partecipazione alle procedure di appalto o di concessione non può avvalersi della possibilità prevista dai commi 2, 3, 4, 5 e 6 nel corso del periodo di esclusione derivante da tale sentenza (Non può avvalersi delle misure di self- cleaning, Nota di chi scrive);

^{8.} Se la sentenza penale di condanna definitiva non fissa la durata della pena accessoria della incapacità di contrattare con la pubblica amministrazione, la condanna produce effetto escludente dalle procedure d'appalto:

a) in perpetuo, nei casi in cui alla condanna consegue di diritto la pena accessoria perpetua, ai sensi dell'articolo 317-bis, primo comma, primo periodo, del codice penale, salvo che la pena sia dichiarata estinta ai sensi dell'articolo 179, settimo comma, del codice penale;

b) per un periodo pari a sette anni nei casi previsti dall'articolo 317-bis, primo comma, secondo periodo, del codice penale, salvo che sia intervenuta riabilitazione;

c) per un periodo pari a cinque anni nei casi diversi da quelli di cui alle lettere a) e b), salvo che sia intervenuta riabilitazione.

^{9.} Nei casi di cui alle lettere b) e c) del comma 8, se la pena principale ha una durata inferiore, rispettivamente, a sette e cinque anni di reclusione, l'effetto escludente che ne deriva si produce per un periodo avente durata pari alla durata della pena principale.

⁸ Ai sensi dell'articolo 94 comma 2 "La causa di esclusione di cui all'articolo 84, comma 4, del medesimo codice di cui al decreto legislativo n. 159 del 2011 non opera se, entro la data dell'aggiudicazione, l'impresa sia stata ammessa al controllo giudiziario ai sensi dell'articolo 34-bis del medesimo codice. In nessun caso l'aggiudicazione può subire dilazioni in ragione della pendenza del procedimento suindicato."





amministrazione, compresi i provvedimenti interdittivi di cui all'articolo 14 del decreto legislativo 9 aprile 2008, n.81:

5
che, ai sensi delle disposizioni di cui alla legge 68/1999:
questo operatore economico
□ è in regola □ non è in regola
con le norme che disciplinano il diritto al lavoro dei disabili,
questo operatore economico ha un numero di dipendenti pari a unità;
questo operatore economico I ha ottemperato
□ non ha ottemperato
alle norme di cui alla Legge n. 68/1999, avendo inviato in data all'ufficio competente il
prospetto di cui all'art. 9 della medesima legge,
[] (eventuale, in caso di situazioni particolari), avendo altresì proposto la convenzione, ovvero avendo richiesto esonero parziale,
Che tale situazione di ottemperanza alla legge può essere certificata dal competente Ufficio Provinciale di
(in alternativa alla dichiarazione può essere presentata certificazione di cui all'articolo 17 della Legge 68/99).
6
(Frantische Sala in anna di manadama effermati arbhitai finanziati in tatta a in annta ann la
(Eventuale. Solo in caso di procedure afferenti agli investimenti pubblici finanziati, in tutto o in parte, con le risorse previste dal regolamento (UE) n. 240/2021 del Parlamento europeo e del Consiglio, del 10 febbraio 2021
e dal regolamento (UE) n. 241/2021 del Parlamento europeo e del Consiglio, del 12 febbraio 2021)
Di non versare nella causa di esclusione di cui all'articolo 94 comma 5 lettera c) del D. Lgs 36/2023 in quanto, essendo operatore economico tenuto alla redazione del rapporto sulla situazione del personale, ai sensi dell'articolo
46 del codice delle pari opportunità tra nomo e donna, di cui al decreto legislativo 11 aprile 2006, n. 198, ha prodotto,
al momento della presentazione della domanda di partecipazione o dell'offerta, copia dell'ultimo rapporto redatto,
con attestazione della sua conformità a quello trasmesso alle rappresentanze sindacali aziendali e alla consigliera e al consigliere regionale di parità ai sensi del comma 2 del citato articolo 46, oppure, in caso di inosservanza dei termini
previsti dal comma 1 del medesimo articolo 46, con attestazione della sua contestuale trasmissione alle
rappresentanze sindacali aziendali e alla consigliera e al consigliere regionale di parità; 7
di non essere sottoposto a liquidazione giudiziale, di non trovarsi in stato di liquidazione coatta o di concordato
preventivo, di non avere in corso un procedimento per l'accesso a una di tali procedure, fermo restando quanto previsto dall'articolo 95 del codice della crisi di impresa e dell'insolvenza, di cui al decreto legislativo 12 gennaio
2019, n. 14, dall'articolo 186-bis, comma 5, del regio decreto 16 marzo 1942, n. 267 e dall'articolo 124 del D. Lgs
36/2023 ⁹ .
8
di non essere iscritto nel casellario informatico tenuto dall'ANAC per aver presentato false dichiarazioni o falsa
documentazione nelle procedure di gara e negli affidamenti di subappalti;

⁹ Ai sensi dell'articolo 94 comma 5 lettera d) è previsto che "L'esclusione non opera se, entro la data dell'aggiudicazione, sono stati adottati i provvedimenti di cui all'articolo 186-bis, comma 5, del regio decreto 16 marzo 1942, n. 267 e all'articolo 95, commi 3 e 4, del codice di cui al decreto legislativo n. 14 del 2019, a meno che non intervengano ulteriori circostanze escludenti relative alle procedure concorsuali".





di non essere iscritto nel casellario informatico tenuto dall'ANAC per aver presentato false dichiarazioni o falsa documentazione ai fini del rilascio di attestazioni di qualificazione, per il periodo durante il quale perdura l'iscrizione;
10 che, ai sensi dell'articolo 94 comma 6 del D. Lgs 36/2023, l'operatore economico non ha commesso violazioni gravi, definitivamente accertate, rispetto agli obblighi relativi al pagamento delle imposte e tasse o dei contributi previdenziali, secondo la legislazione italiana o quella dello Stato in cui è stabilito (costituiscono gravi violazioni
definitivamente accertate quelle indicate nell'allegato II.10. al D.Lgs 36/2023) ¹⁰ ;
C. ASSENZA DELLE CAUSE DI ESCLUSIONE NON AUTOMATICA di cui all'articolo 95 del D.Lgs 36/2023
In riferimento a quanto previsto all'articolo 95 del D. Lgs 36/2023 si dichiara che:
per l'operatore economico non sussistono gravi infrazioni, debitamente accertate con qualunque mezzo adeguato, alle norme in materia di salute e di sicurezza sul lavoro nonché agli obblighi in materia ambientale, sociale e del lavoro stabiliti dalla normativa europea e nazionale, dai contratti collettivi o dalle disposizioni internazionali elencate nell'allegato X alla direttiva 2014/24/UE del Parlamento europeo e del Consiglio del 26 febbraio 2014 ¹¹ ;
12 che la partecipazione dell'operatore economico non determina una situazione di conflitto di interesse di cui all'articolo 16 del D. Lgs 36/2023 non diversamente risolvibile ¹² ;
che non sussiste una distorsione della concorrenza derivante dal precedente coinvolgimento degli operatori economici nella preparazione della procedura d'appalto che non possa essere risolta con misure meno intrusive rispetto all'esclusione dalla gara ¹³ ;
14 Che l'operatore economico ha presentato la propria offerta autonomamente, senza che essa sia imputabile ad unico centro decisionale a cagione di accordi intercorsi con altri operatori economici partecipanti alla presente procedura 14;
15 di non aver commesso un illecito professionale grave di cui all'articolo 98 del D. Lgs 36/2023, tale da rendere dubbia
Ai sensi dell'articolo 94 comma 6 "Il presente comma non si applica quando l'operatore economico ha ottemperato ai suoi obblighi pagando o impegnandosi in modo vincolante a pagare le imposte o i contributi previdenziali dovuti, compresi eventuali interessi o sanzioni, oppure quando il debito tributario o previdenziale sia comunque integralmente

estinto, purché l'estinzione, il pagamento o l'impegno si siano perfezionati anteriormente alla scadenza del termine di presentazione dell'offerta."

¹¹ Ai sensi dell'articolo 95 comma 10 la causa di esclusione rileva

a) per tre anni decorrenti dalla commissione del fatto, nel caso di cui all'articolo 95, comma 1, lettera a); ¹² Ai sensi dell'articolo 95 comma 10 la causa di esclusione rileva per la sola gara cui la condotta si riferisce

¹³ Ai sensi dell'articolo 95 comma 10 la causa di esclusione rileva per la sola gara cui la condotta si riferisce

¹⁴ Ai sensi dell'articolo 95 comma 10 la causa di esclusione rileva per la sola gara cui la condotta si riferisce





la propria integrità o affidabilità e pertanto dichiara: 15.

- **15 a) o** di non aver ricevuto sanzione esecutiva irrogata dall'Autorità garante della concorrenza e del mercato o da altra autorità di settore, rilevante in relazione all'oggetto specifico dell'appalto;
- **15 b) o** di non aver tentato di influenzare indebitamente il processo decisionale della stazione appaltante, di non aver ottenuto informazioni riservate a proprio vantaggio di non aver fornito, anche per negligenza, informazioni false o fuorvianti suscettibili di influenzare le decisioni sull'esclusione, la selezione o l'aggiudicazione;
- **15 c) o** di non aver dimostrato significative o persistenti carenze nell'esecuzione di un precedente contratto di appalto o di concessione che ne hanno causato la risoluzione per inadempimento oppure la condanna al risarcimento del danno o altre sanzioni comparabili, derivanti da inadempienze particolarmente gravi o la cui ripetizione sia indice di una persistente carenza professionale;
- 15 d) o di non aver commesso grave inadempimento nei confronti di uno o più subappaltatori;
- 15 e) o di non aver violato il divieto di intestazione fiduciaria di cui all'articolo 17 della legge 19 marzo 1990, n. 55, o
- ¹⁵ All'articolo 98 sono indicati, in modo tassativo, i gravi illeciti professionali, nonché i mezzi adeguati a dimostrare i medesimi. Si riporta l'articolo 98.
- 1. L'illecito professionale grave rileva solo se compiuto dall'operatore economico offerente, salvo quanto previsto dal comma 3, lettere g) ed h).
- 2. L'esclusione di un operatore economico ai sensi dell'articolo 95, comma 1, lettera e) è disposta e comunicata dalla stazione appaltante quando ricorrono tutte le seguenti condizioni:
- a) elementi sufficienti ad integrare il grave illecito professionale;
- b) idoneità del grave illecito professionale ad incidere sull'affidabilità e integrità dell'operatore;
- c) adeguati mezzi di prova di cui al comma 6.
- 3. L'illecito professionale si può desumere al verificarsi di almeno uno dei seguenti elementi:
- a) sanzione esecutiva irrogata dall'Autorità garante della concorrenza e del mercato o da altra autorità di settore, rilevante in relazione all'oggetto specifico dell'appalto;
- b) condotta dell'operatore economico che abbia tentato di influenzare indebitamente il processo decisionale della stazione appaltante o di ottenere informazioni riservate a proprio vantaggio oppure che abbia fornito, anche per negligenza, informazioni false o fuorvianti suscettibili di influenzare le decisioni sull'esclusione, la selezione o l'aggiudicazione;
- c) condotta dell'operatore economico che abbia dimostrato significative o persistenti carenze nell'esecuzione di un precedente contratto di appalto o di concessione che ne hanno causato la risoluzione per inadempimento oppure la condanna al risarcimento del danno o altre sanzioni comparabili, derivanti da inadempienze particolarmente gravi o la cui ripetizione sia indice di una persistente carenza professionale;
- d) condotta dell'operatore economico che abbia commesso grave inadempimento nei confronti di uno o più subappaltatori;
- e) condotta dell'operatore economico che abbia violato il divieto di intestazione fiduciaria di cui all'articolo 17 della legge 19 marzo 1990, n. 55, laddove la violazione non sia stata rimossa;
- f) omessa denuncia all'autorità giudiziaria da parte dell'operatore economico persona offesa dei reati previsti e puniti dagli articoli 317 e 629 del codice penale aggravati ai sensi dell'articolo 416-bis.1 del medesimo codice salvo che ricorrano i casi previsti dall'articolo 4, primo comma, della legge 24 novembre 1981, n. 689. Tale circostanza deve emergere dagli indizi a base della richiesta di rinvio a giudizio formulata nei confronti dell'imputato per i reati di cui al primo periodo nell'anno antecedente alla pubblicazione del bando e deve essere comunicata, unitamente alle generalità del soggetto che ha omesso la predetta denuncia, dal procuratore della Repubblica procedente all'ANAC, la quale ne cura la pubblicazione;
- g) contestata commissione da parte dell'operatore economico, ovvero dei soggetti di cui al comma 3 dell'articolo 94 di taluno dei reati consumati o tentati di cui al comma 1 del medesimo articolo 94;
- h) contestata o accertata commissione, da parte dell'operatore economico oppure dei soggetti di cui al comma 3 dell'articolo 94, di taluno dei seguenti reati consumati:
- 1) abusivo esercizio di una professione, ai sensi dell'articolo 348 del codice penale;
- 2) bancarotta semplice, bancarotta fraudolenta, omessa dichiarazione di beni da comprendere nell'inventario fallimentare o ricorso abusivo al credito, di cui agli articoli 216, 217, 218 e 220 del regio decreto 16 marzo 1942, n. 267.
- 3) i reati tributari ai sensi del decreto legislativo 10 marzo 2000, n. 74, i delitti societari di cui agli articoli 2621 e seguenti del codice civile o i delitti contro l'industria e il commercio di cui agli articoli da 513 a 517 del codice penale;
- 4) i reati urbanistici di cui all'articolo 44, comma 1, lettere b) e c), del testo unico delle disposizioni legislative e regolamentari in materia di edilizia, di cui al decreto del Presidente della Repubblica 6 giugno 2001, n. 380, con





che comunque la violazione è stata rimossa;

- **15 f) o** di non aver omesso denuncia all'autorità giudiziaria quale persona offesa dei reati previsti e puniti dagli articoli 317 e 629 del codice penale aggravati ai sensi dell'articolo 416-bis.1 del medesimo codice salvo che ricorrano i casi previsti dall'articolo 4, primo comma, della legge 24 novembre 1981, n. 689¹⁶;
- **15 g) o** che non è stata contestata la commissione da parte dell'operatore economico, ovvero dei soggetti di cui al comma 3 dell'articolo 94 del D. Lgs 36/2023 indicati al precedente paragrafo A di taluno dei reati consumati o tentati di cui al comma 1 del medesimo articolo 94:
- **15 h) o** che non è stata contestata o accertata commissione, da parte dell'operatore economico oppure dei soggetti di cui al comma 3 dell'articolo 94, sopra indicati al precedente paragrafo A, di taluno dei seguenti reati consumati¹⁷:
- 1) abusivo esercizio di una professione, ai sensi dell'articolo 348 del codice penale;
- 2) bancarotta semplice, bancarotta fraudolenta, omessa dichiarazione di beni da comprendere nell'inventario fallimentare o ricorso abusivo al credito, di cui agli articoli 216, 217, 218 e 220 del regio decreto 16 marzo 1942, n. 267;
- 3) i reati tributari ai sensi del decreto legislativo 10 marzo 2000, n. 74, i delitti societari di cui agli articoli 2621 e seguenti del codice civile o i delitti contro l'industria e il commercio di cui agli articoli da 513 a 517 del codice

riferimento agli affidamenti aventi ad oggetto lavori o servizi di architettura e ingegneria;

- 5) i reati previsti dal decreto legislativo 8 giugno 2001, n. 231.
- 4. La valutazione di gravità tiene conto del bene giuridico e dell'entità della lesione inferta dalla condotta integrante uno degli elementi di cui al comma 3 e del tempo trascorso dalla violazione, anche in relazione a modifiche intervenute nel frattempo nell'organizzazione dell'impresa.
- 5. Le dichiarazioni omesse o non veritiere rese nella stessa gara e diverse da quelle di cui alla lettera b) del comma 3 possono essere utilizzate a supporto della valutazione di gravità riferita agli elementi di cui al comma 3.
- 6. Costituiscono mezzi di prova adeguati, in relazione al comma 3:
- a) quanto alla lettera a), i provvedimenti sanzionatori esecutivi resi dall'Autorità garante della concorrenza e del mercato o da altra autorità di settore;
- b) quanto alla lettera b), la presenza di indizi gravi, precisi e concordanti che rendano evidente il ricorrere della situazione escludente:
- situazione escludente; c) quanto alla lettera c), l'intervenuta risoluzione per inadempimento o la condanna al risarcimento del danno o ad altre conseguenze comparabili;
- d) quanto alla lettera d), la emissione di provvedimenti giurisdizionali anche non definitivi;
- e) quanto alla lettera e), l'accertamento definitivo della violazione;
- f) quanto alla lettera f), gli elementi ivi indicati;
- g) quanto alla lettera g), gli atti di cui all'articolo 407-bis, comma 1, del codice di procedura penale, il decreto che dispone il giudizio ai sensi dell'articolo 429 del codice di procedura penale, o eventuali provvedimenti cautelari reali o personali emessi dal giudice penale, la sentenza di condanna non definitiva, il decreto penale di condanna non irrevocabile, la sentenza non irrevocabile di applicazione della pena su richiesta ai sensi dell'articolo 444 del codice di procedura penale;
- h) quanto alla lettera h), la sentenza di condanna definitiva, il decreto penale di condanna irrevocabile, e la condanna non definitiva, i provvedimenti cautelari reali o personali, ove emessi dal giudice penale.
- 7. La stazione appaltante valuta i provvedimenti sanzionatori e giurisdizionali di cui al comma 6 motivando sulla ritenuta idoneità dei medesimi a incidere sull'affidabilità e sull'integrità dell'offerente; l'eventuale impugnazione dei medesimi è considerata nell'ambito della valutazione volta a verificare la sussistenza della causa escludente.
- 8. Il provvedimento di esclusione deve essere motivato in relazione a tutte e tre le condizioni di cui al comma 2.
- ¹⁶ Tale circostanza deve emergere dagli indizi a base della richiesta di rinvio a giudizio formulata nei confronti dell'imputato per i reati di cui al primo periodo nell'anno antecedente alla pubblicazione del bando e deve essere comunicata, unitamente alle generalità del soggetto che ha omesso la predetta denuncia, dal procuratore della Repubblica procedente all'ANAC, la quale ne cura la pubblicazione
- ¹⁷ Ai sensi dell'articolo 95 comma 3, "Con riferimento alle fattispecie di cui al comma 3, lettera h), dell'articolo 98, l'esclusione non è disposta e il divieto di aggiudicare non si applica quando:
- a) il reato è stato depenalizzato;
- b) è intervenuta la riabilitazione;
- c) nei casi di condanna a una pena accessoria perpetua, questa è stata dichiarata estinta ai sensi dell'articolo 179, settimo comma, del codice penale;
- d) il reato è stato dichiarato estinto dopo la condanna;
- e) la condanna è stata revocata."





penale;

19

4) i reati urbanistici di cui all'articolo 44, comma 1, lettere b) e c), del testo unico delle disposizioni legislative e regolamentari in materia di edilizia, di cui al decreto del Presidente della Repubblica 6 giugno 2001, n. 380, con riferimento agli affidamenti aventi ad oggetto lavori o servizi di architettura e ingegneria;

5) i reati previsti dal decreto legislativo 8 giugno 2001, n. 231.

NB: Ai sensi dell'articolo 96 comma 10, per queste cause di esclusione, previste all'articolo 95 comma 1 lettera e) esse rilevano, salvo che ricorra la condotta di cui al comma 3, lettera b), dell'articolo 98, per tre anni decorrenti rispettivamente:

- 1) dalla data di emissione di uno degli atti di cui all'articolo 407-bis, comma 1, del codice di procedura penale oppure di eventuali provvedimenti cautelari personali o reali del giudice penale, se antecedenti all'esercizio dell'azione penale ove la situazione escludente consista in un illecito penale rientrante tra quelli valutabili ai sensi del comma 1 dell'articolo 94 oppure ai sensi del comma 3, lettera h), dell'articolo 98;
- 2) dalla data del provvedimento sanzionatorio irrogato dall'Autorità garante della concorrenza e del mercato o da altra autorità di settore nel caso in cui la situazione escludente discenda da tale atto;
 3) dalla commissione del fatto in tutti gli altri casi.

16
di non aver commesso gravi violazioni non definitivamente accertate agli obblighi relativi al pagamento di imposte e
tasse o contributi previdenziali. (Costituiscono gravi violazioni non definitivamente accertate in materia fiscale quelle
indicate nell'allegato II.10 al D.Lgs 36/2023) ¹⁸ .
17
che alla presente procedura non partecipa contemporaneamente ¹⁹ :
a) individualmente e in raggruppamento temporaneo o consorzio ordinario, oppure in più di un raggruppamento
temporaneo o consorzio ordinario;
b) individualmente o in raggruppamento temporaneo o consorzio ordinario e quale consorziata di un consorzio
stabile o di un consorzio di cooperative o di imprese artigiane per la quale il consorzio presenta offerta e a tal fine
indicata per l'esecuzione;
mulcata per i esecuzione,
10
18.
di impegnarsi ad eseguire i lavori secondo le modalità ed i tempi previsti nel Progetto approvato dalla Stazione
Appaltante;

¹⁸Articolo 95 comma 2. La gravità va in ogni caso valutata anche tenendo conto del valore dell'appalto. Il presente comma non si applica quando l'operatore economico ha ottemperato ai suoi obblighi pagando o impegnandosi in modo vincolante a pagare le imposte o i contributi previdenziali dovuti, compresi eventuali interessi o sanzioni, oppure quando il debito tributario o previdenziale sia comunque integralmente estinto, purché l'estinzione, il pagamento o l'impegno si siano perfezionati anteriormente alla scadenza del termine di presentazione dell'offerta, oppure nel caso in cui l'operatore economico abbia compensato il debito tributario con crediti certificati vantati nei confronti della pubblica amministrazione.

¹⁹ Ai sensi dell'articolo 68 comma 14 " La partecipazione alla gara dei concorrenti in più di un raggruppamento o consorzio ordinario, ovvero in forma individuale qualora abbiano partecipato alla gara medesima in raggruppamento o consorzio ordinario, determina l'esclusione dei medesimi se sono integrati i presupposti di cui all'articolo 95, comma 1, lettera d), sempre che l'operatore economico non dimostri che la circostanza non ha influito sulla gara, né è idonea a incidere sulla capacità di rispettare gli obblighi contrattuali."





dichiara di essere edotto degli obblighi derivanti dal Protocollo di Legalità/ Codice Etico e di comportamento adottato dalla stazione appaltante, e si impegna, in caso di aggiudicazione, ad osservare e a far osservare ai propri dipendenti e collaboratori, per quanto applicabile, il suddetto codice, pena la risoluzione del contratto

D. (EVENTUALE)				
MISURE DI SELF- CLEANING				
l'operatore economico che il sottoscritto rappresenta, versando in una delle situazioni di cui all'articolo 94 (ad eccezione del comma 6)				
Ovvero				
l'operatore economico che il sottoscritto rappresenta, versando in una delle situazioni di cui all'articolo 95 (ad eccezione del comma 2)				
Qualora la causa di esclusione si sia verificata prima della presentazione dell'offerta				
evidenzia di versare in una causa di esclusione verificatasi prima della presentazione dell'offerta, ossia				
e, pertanto, comunica e comprova con la documentazione allegata di aver adottato le seguenti misure di self-cleaning:				
Ovvero				
non essendo possibile adottare le misure di self-cleaning prima della presentazione dell'offerta, in quanto				
, si comprova tale impossibilità con la seguente documentazione impegnandosi espressamente ad adottare idonee nisure correttive entro il termine di conclusione della procedura comunicandole tempestivamente alla Stazione Appaltante;				
qualora la causa di esclusione si verificasse dopo la presentazione dell'offerta si impegna espressamente all'adozione delle opportune misure correttive, comunicandole tempestivamente alla stazione appaltante.				
E. REQUISITI DI ORDINE SPECIALE:				
NB: Ai sensi dell'articolo 1 comma 2 dell'Allegato II.12 "l'attestazione di qualificazione rilasciata a norma del presente allegato costituisce condizione necessaria e sufficiente per la dimostrazione dell'esistenza dei requisiti di capacità tecnica e finanziaria ai fini dell'affidamento di lavori pubblici"				
SI DICHIARA				
1. che i requisiti di capacità tecnico-professionale richiesti dal Disciplinare di gara sono posseduti da questo operatore economico come segue:				
a) possesso di attestazione S.O.A. di cui all'Allegato II.12 del D. Lgs 36/2023 (ex articolo 84 D. Lgs.50/2016) in corso di validità che viene allegata in copia che si dichiara conforme all'originale ai sensi dell'articolo 19 del D.P.R. 445/2000:				
denominazione S.O.A.: attestazione num.:				





rilasciata il con er le seguenti categorie e classifiche:	scadenza il				
Categoria		Classifica	Po	ıri a Euro	
cante l'indicazione quali rappresentanti legali	i e direttori tecnici:				
7					
ri medesimi soggetti (persone fisiche) di cui a ni al precedente punto A;	lla dichiarazione sostitutiva	del certific	ato di Iscrizio	ne alla C.C.I.A.A.	
		1),		
ei seguenti soggetti (persone fisiche) che <u>non</u> .C.I.A.A. di cui al precedente punto A;	<u>risultano</u> nella dichiarazio	ne sostituti	va del certific	ato di iscrizione al	
	Coding finants		carica ri	ca ricoperta e Dirett. tecnico	
nome e cognome	Codice fiscale	Rapi	ores. legale		
	. 0				
ne i requisiti di capacità tecnica sopra dichiar , questo operatore economico (anche in relazio				a procedura da par	
vvero					
ne i requisiti di capacità tecnica sopra dichiar arte di questo operatore economico (anche in					
ell'art.104 D. Lgs.36/2023, il possesso del req	juisito del quale questo ope				
quisiti da operatore/ impresa/e ausiliaria/e, co	ome indicato nel seguito:				
2.a requisitomessi a disposizione dall'operatore/ ausiliario					
con sede in:	cod. fisca	ale:		e	
impresa ausiliaria a	niara, ai sensi dell'articolo q ppartiene al medesimo gru economico esistente:				
predetto operatore ausiliario a sua volta prese	enta e allega le pertinenti di	chiarazioni	del presente A	llegato A)	
nel caso di più operatori ausiliari ripetere più v	olte la dichiarazione tra i d	ue asterisch	i)		

DSG N° 01006/2024 del 28/05/2024

NB: Verificare, comunque, se nel Disciplinare di gara è ammesso avvalimento (ad esempio espressamente vietato





per lavorazioni sui beni culturali ai sensi dell'art.132 del nuovo Codice)

F. CERTIFICAZIONI DI QUALITA' (ai fini delle riduzioni delle garanzie provvisorie)
DICHIARA
1.
di essere in possesso della certificazione sistema qualità della serie europea ISO 9001: 2015, che la medesima è in corso di validità, settore, come risulta dal seguente certificato che si allega in copia conforme ai sensi
dell'articolo 19 del D.P.R. 445/2000 :
- certificato n. in data valido fino al
settore IAF: rilasciato da: ²⁰
(organismo accreditato da ²¹
Si attesta che la Copia/e della/e Certificazione/i è/sono conforme/i all'originale/agli originali custodito/i presso la
sede dell'impresa e che la/e suddetta/e Certificazione/i è/sono in corso di validità avendo superato gli audit periodici dell'organismo di certificazione.
den organismo di certificazione.
di NON essere in possesso della certificazione sistema qualità della serie europea ISO 9001: 2015, in corso di
validità
2.
di essere in possesso della certificazione, che la medesima è in corso di validità, settore,
come risulta dal seguente certificato che si allega in copia conforme ai sensi dell'articolo 19 del D.P.R. 445/2000 :
- certificato n. valido fino al
settore IAF: rilasciato da: ²²
(organismo accreditato da ²³
Cintrate the la Conintratallate Confidence of Normal Connection of the Conintratallate of the Conintratallate of the Connection of the Con
Si attesta che la Copia/e della/e Certificazione/i è/sono conforme/i all'originale/agli originali custodito/i presso la sede dell'impresa e che la/e suddetta/e Certificazione/i è/sono in corso di validità avendo superato gli audit periodici
dell'organismo di certificazione.
3.
di essere in possesso della certificazione, che la medesima è in corso di validità, settore,
come risulta dal seguente certificato che si allega in copia conforme ai sensi dell'articolo 19 del D.P.R. 445/2000 : - certificato n. in data valido fino al
settore IAF: rilasciato da: ²⁴
(organismo accreditato da ²⁵

 $^{^{\}rm 20}$ Società accreditata che ha rilasciato la certificazione di qualità.

Organismo di accreditamento (ACCREDIA o altro organismo riconosciuto dall'IAF).
 Società accreditata che ha rilasciato la certificazione di qualità.
 Organismo di accreditamento (ACCREDIA o altro organismo riconosciuto dall'IAF).

²⁴ Società accreditata che ha rilasciato la certificazione di qualità.

²⁵ Organismo di accreditamento (ACCREDIA o altro organismo riconosciuto dall'IAF).





Si attesta che la Copia/e della/e Certificazione/i è/sono conforme/i all'originale/agli originali custodito/i presso la sede dell'impresa e che la/e suddetta/e Certificazione/i è/sono in corso di validità avendo superato gli audit periodici dell'organismo di certificazione.

G. DICHIARAZIONI IN RELAZ	ZIONE AL SUI	BAPI	ALTO/SUBAPP	ALTO QUALIFI	CANTE	
dichiara di possedere i requisiti richiesti d	dall'Avviso e d	al dis	ciplinare, e pertar	nto		
	DICHIA	ARA				
che intende subappaltare, riservando	sene la possibi	lità,	seguenti lavori, a	appartenenti a cat	egoria/e:	
a qualificazione obbligatoria della/e qua						
categoria/e della/e quali possiede adeguata qualificazione	per una quota del		categoria/e a q NON obb		per una quota del	
0	%		⊘ □	0	%	
0	%	Q		0	%	
0	%	ノ		0	%	
non intende avvalersi del subappalto, per cui il subappalto non sarà successivamente autorizzabile; questa impresa è mandante in raggruppamento temporaneo/consorzio ordinario/rete di imprese, pertanto, per la dichiarazione relativa al subappalto si rinvia alla dichiarazione dell'operatore economico mandatario/capogruppo/organo comune, indicato alla successiva parte H; NB: IN CASO DI "SUBAPPALTO QUALIFICANTE" Che non essendo in possesso della relativa qualificazione, si impegna a subappaltare i seguenti lavori, appartenenti alla/e categoria/e:						
H. DICHIARAZIONI IN RELAZIONE ALLA PARTECIPAZIONE IN						

DSG N° 01006/2024 del 28/05/2024

²⁶ Cancellare l'intero punto se non si tratta di raggruppamenti temporanei o di consorzi ordinari (questa dichiarazione NON deve essere fatta dai consorzi fra società cooperative, consorzi tra imprese artigiane o consorzi stabili).





RAGGRUPPAMENTI TEMPURANEI, C	LUNSURZI URDINARI	E RE I I DI IMPRESE	
DIC	CHIARA		
di presentare offerta in raggruppamento temp	poraneo / consorzio ordi	nario / rete di imprese,	²⁷ ai sensi
olo 68 D.Lgs. 36/2023, e:	•	•	
di impegnarsi, in caso di affidamento dei lavor	i di cui all'oggetto: ²⁸		
collettivo speciale irrevocabile con rappre	esentanza dalla/e impresa/	e mandante/i a tale scopo i	individuate
rappresentanza all'impresa a tale scopo i come mandataria / capogruppo / organo proprio e della presente impresa mandant di assumere nell'ambito del raggruppamento	ndividuata nella dichiaraz o comune, la quale stipulo e nonché delle altre impre	ione della stessa impresa, erà il contratto in nome e se mandanti; ²⁹	qualificata per conto
seguenti parti di lavori ³¹	^	<u> </u>	
1)	av	per una quota del	9
3)	No.	per una quota del	9
4)		per una quota del	9
di partecipazione del %; ³³	-0)		
designato quale capogruppo / mandatario / or deve intendere estesa automaticamente a tutti g	rgano comune, ad uno de	recapiti indicati da quest	'ultimo, si
	di presentare offerta in raggruppamento templo 68 D.Lgs. 36/2023, e: di impegnarsi, in caso di affidamento dei lavor - quale operatore/impresa mandataria collettivo speciale irrevocabile con rappronelle apposite singole dichiarazioni, e a stessa/e impresa/e mandante/i; - quale operatore/impresa mandante, rappresentanza all'impresa a tale scopo i come mandataria / capogruppo / organo proprio e della presente impresa mandant di assumere nell'ambito del raggruppamento seguenti parti di lavori 31 1) 3) 4) di assumere nell'ambito del raggruppamento to di partecipazione del %;33 di dare atto e accettare, senza riserve, che designato quale capogruppo / mandatario / opi	di presentare offerta in raggruppamento temporaneo / consorzio ordi plo 68 D.Lgs. 36/2023, e: di impegnarsi, in caso di affidamento dei lavori di cui all'oggetto: - quale operatore/impresa mandataria / capogruppo / organ collettivo speciale irrevocabile con rappresentanza dalla/e impresa/n nelle apposite singole dichiarazioni, e a stipulare il contratto in stessa/e impresa/e mandante/i; - quale operatore/impresa mandante, a conferire mandato co rappresentanza all'impresa a tale scopo individuata nella dichiaraz come mandataria / capogruppo / organo comune, la quale stipule proprio e della presente impresa mandante nonché delle altre impre di assumere nell'ambito del raggruppamento temporaneo / consorzio seguenti parti di lavori 31 1) 3) 4) di assumere nell'ambito del raggruppamento temporaneo / consorzio ord di partecipazione del %; 33 di dare atto e accettare, senza riserve, che qualunque comunicazio designato quale capogruppo / mandatario / organo comune, ad uno dei deve intendere estesa automaticamente a tutti gli operatori economici ma	di presentare offerta in raggruppamento temporaneo / consorzio ordinario / rete di imprese, colo 68 D.Lgs. 36/2023, e: di impegnarsi, in caso di affidamento dei lavori di cui all'oggetto: 28 - quale operatore/impresa mandataria / capogruppo / organo comune, ad assumere collettivo speciale irrevocabile con rappresentanza dalla/e impresa/e mandante/i a tale scopo i nelle apposite singole dichiarazioni, e a stipulare il contratto in nome e per conto proprio stessa/e impresa/e mandante/i; - quale operatore/impresa mandante, a conferire mandato collettivo speciale irrevoca rappresentanza all'impresa a tale scopo individuata nella dichiarazione della stessa impresa, come mandataria / capogruppo / organo comune, la quale stipulerà il contratto in nome e proprio e della presente impresa mandante nonché delle altre imprese mandanti; 29 di assumere nell'ambito del raggruppamento temporaneo / consorzio ordinario / contratto di seguenti parti di lavori 31 1)

(solo per consorzi fra società cooperative o tra imprese artigiane ex articolo 65, comma 2, lettera b) e lettera c), oppure consorzi stabili ex articolo 65 comma 2, lettera d), esclusi i consorzi ordinari) ³⁴

I. DICHIARAZIONI IN RELAZIONE ALLA PARTECIPAZIONE IN CONSORZI FRA SOCIETÀ COOPERATIVE O TRA IMPRESE ARTIGIANE OPPURE CONSORZI STABILI

DICHIARA

di	essere	costitu	ito in:

- consorzio tra società cooperative (art. 65 comma 2, lett. b), D.Lgs. 36/2023)

 $^{^{27}}$ Sopprimere le forme giuridiche non pertinenti al caso.

²⁸ Scegliere una sola opzione tra le due disponibili: la prima opzione se si tratta di impresa capogruppo mandataria, la seconda opzione se si tratta di impresa mandante.

 $^{^{29}}$ Se si tratta dell'unica mandante del raggruppamento, sopprimere le parole «e delle altre imprese mandanti».

 $^{^{30}}$ Cancellare la dizione che non interessa.

³¹ La "quota" dei lavori da indicare è la percentuale della singola categoria assunta dall'impresa che sottoscrive la dichiarazione e non la percentuale di incidenza sull'importo totale dei lavori.

 $^{^{\}rm 32}$ Cancellare la dizione che non interessa.

³³ La "quota" di partecipazione è la percentuale dell'incidenza di tutti i lavori assunti dall'impresa che sottoscrive la dichiarazione rispetto al totale in appalto. ³⁴ Cancellare l'intero punto se non si tratta di consorzi fra società cooperative o tra imprese artigiane o di consorzi stabili.





cc	nsorzio	o tra imprese artigiane (art. 65 comma 2, lett. c	e), D.Lgs. 36/2023)					
- co	- consorzio stabile (art. 65 comma 2, lett. d), D.Lgs. 36/2023)							
e che, ai sensi dell'articolo 67 del D.Lgs. 36/2023, questo consorzio presenta offerta: 35 a) - in proprio con la propria organizzazione consortile e non per conto dei consorziati; b) - per conto del/i sottoelencato/i operatore/i economico/i consorziato/i, del/i quale/i sono allegate apposite dichiarazioni secondo il Modello Allegato A, attestanti il possesso dei requisiti di ordine generale richiesti dall'avviso:								
	Ragione sociale del consorziato Sede Codice fiscale							
	1							
	2							
	3							

EVENTUALE (qualora il consorziato designato sia, a sua volta, un consorzio di cui all'articolo 65, comma 2, lettera $c)^{36}$

Poiché il consorziato designato è, a sua volta, un consorzio di cui all'artícolo 65, comma 2, lettera c), esso a sua volta indica i consorziati esecutori. A tal fine allega apposite dichiarazioni secondo il Modello Allegato A, attestanti il possesso dei requisiti di ordine generale richiesti dall'avviso pubblico dei consorziati indicati:

	Ragione sociale del consorziato Sede	Codice fiscale
1	~ O`	
2		
3		

(In ogni caso) Che le imprese che compongono il Consorzio sono:

	Ragione sociale del consorziato	Sede	Codice fiscale
1	~0		
2			
3	Y		
4			
5			

L.

CONOSCENZA DELLE CONDIZIONI CONTRATTUALI, INDICAZIONE DEI RECAPITI, INDICAZIONI AI FINI DELLA VERIFICA REGOLARITA' CONTRIBUTIVA

 $^{^{\}rm 35}$ Scegliere una sola delle due opzioni che seguono.

³⁶L'articolo 67 comma 4 prevede: I consorzi stabili di cui agli articoli 65, comma 2, lettera d), e 66, comma 1, lettera g), eseguono le prestazioni o con la propria struttura o tramite i consorziati indicati in sede di gara senza che ciò costituisca subappalto, ferma la responsabilità solidale nei confronti della stazione appaltante. L'affidamento delle prestazioni da parte dei soggetti di cui all'articolo 65, comma 2, lettere b) e c), ai propri consorziati non costituisce subappalto. I consorzi, di cui agli articoli 65, comma 2, lettere c) e d) e 66, comma 1, lettera g), indicano in sede di offerta per quali consorziati il consorzio concorre. Qualora il consorziato designato sia, a sua volta, un consorzio di cui all'articolo 65, comma 2, lettera c), è tenuto anch'esso a indicare, in sede di offerta, i consorziati per i quali concorre. La partecipazione alla gara in qualsiasi altra forma da parte del consorziato designato dal consorzio offerente determina l'esclusione del medesimo se sono integrati i presupposti di cui all'articolo 95, comma 1, lettera d), sempre che l'operatore economico non dimostri che la circostanza non ha influito sulla gara, né è idonea a incidere sulla capacità di rispettare gli obblighi contrattuali, fatta salva la facoltà di cui all'articolo 97.





DICHIARA INFINE 37

1.	di accettare espressamente documentazione progettuale, ribac secondo quanto già espresso nella	lendo di non av	ere riserva alcui	na in ordii			
2.	che il Contratto essere	Nazionale	applicato ossia quello	ai indicato o	propri lalla stazione	dipendenti appaltante	risulta
	Ovvero						
3. 4.	che il Contratto Nazionale appli medesimo, essendo equivalente, as dalla stazione appaltante, esprime Lgs 36/2023; di impegnarsi a garantire al perso per il settore e per la zona nella que dei prestatori di lavoro compara applicazione sia strettamente comprevalente, nonché garantire le se dipendenti dell'appaltatore e contro che l'indicazione dei propri cos economica è derivata da una valu costi effettivi sino ad oggi sostenum che pertanto, sulla base della stima ribasso è remunerativo per l'impre particolare riferimento al costo del di accettare espressamente che la l'attendibilità degli impegni assur del preventivo anche in relazione dell'articolo 110 del D. Lgs 36/2020	ssicura le medes ndo la disponib conale impiegato uale si eseguon utivamente più unesso con l'ati utesse tutele eco o il lavoro irreg ti di manodop utazione effettu ti, posti in rappo a effettuata, l'in esa, tenendo con la manodopera stazione appal nti da questa irr alla tutela dei	sime tutele econo dilità ad ogni ver o nei lavori il co o le prestazioni rappresentative tività oggetto de conomiche e nor olare: era e degli one ata sulla base de orto all'appalto co dicazione del con e degli oneri azi	omiche e rifica in ta ifica in	llettivo nazion stipulato dallo nazionale o svolta dall'er i lavoratori ali di sicurezi capacità pro orre; contrattuale pecessarie per l'ecessarie per l'eces	avoratori di quell ndo quanto stabil nale e territoriale le associazioni de e quello il cui a impresa anche ir i in subappalto r zza all'interno de oduttive dell'impi proposto e del coi 'esecuzione dei la lti aggiudicataria, la sostenibilità e	in vigore ei datori e embito di embito di embito di embito ai ell'offerta resa e dei enseguente envori, con verifichi conomica
			DICHIARA				
7. a	ai fini della piena conoscenza ed effi quale OPERATORE IN FORMA a) di eleggere, ai fini della pres riportato all'inizio de	cacia delle com SINGOLA ov sente procedura,	unicazioni: vero MANDAT il proprio domi				
	- via/piazza/altro:					numero:	
	(altre indicazioni: pre	esso / frazione /					
	CAP b) di avere i seguenti indirizzi d	città:				provincia:	
	b) di avere i seguenti indirizzi	di posta elettron	ica:				
	- certificata (PEC): @ autorizzando espressamente la stazione appaltante all'utilizzo di questo mezzo di comunicazione;						
	autorizzando espressamente la stazione appaltante all'utilizzo di questo mezzo di comunicazione;					omunicazione;	

 $^{^{37}}$ In caso di raggruppamento temporaneo o di consorzio ordinario la presente dichiarazione può essere presentata anche dalla sola mandataria capogruppo





quale MANDANTE di RTI di accettare che tutte le comunicazioni relative alla presente procedura siano inviate al mandatario all'indirizzo di posta elettronica certificata indicata dallo stesso mandatario
DICHIARA
ai fini della acquisizione d'ufficio del DURC da parte della stazione appaltante (contraente), che il numero di Codice Fiscale di questo operatore è quello riportato all'inizio della presente dichiarazione;
ai sensi del decreto legislativo 30 giugno 2003, n. 196 e sm e del Regolamento UE 2016/679, autorizza l'utilizzazione dei dati di cui alla presente dichiarazione, compresi quelli di cui ai numeri 2) e 3) (dati sensibili ai sensi degli articoli 20, 21 e 22, del citato decreto legislativo, ferme restando le esenzioni dagli obblighi di notifica e acquisizione del consenso), ai fini della partecipazione alla procedura e per gli eventuali procedimenti anninistrativi e giurisdizionali conseguenti; ne autorizza la comunicazione ai funzionari e agli incaricati dell'organismo appaltante o dell'amministrazione aggiudicatrice, nonché agli eventuali controinteressati che ne facciano legittima e motivata richiesta. La presente dichiarazione può essere sottoposta a verifica ai sensi dell'articolo 71 del d.P.R. n. 445 del 2000; a tale scopo si autorizza espressamente la Stazione appaltante ad acquisire presso le pubbliche amministrazioni i dati necessari per le predette verifiche, qualora tali dati siano in possesso delle predette pubbliche amministrazioni;
dichiara di essere consapevole che, qualora affidatario del contratto, i pagamenti conseguenti all'esecuzione dei lavori previsti nel progetto approvato dalla stazione appaltante avverranno comunque esclusivamente tramite lo strumento del bonifico bancario o postale ai sensi art.3 della Legge 13 agosto 2010, n. 136 Piano straordinario contro le mafie, nonché delega al Governo in materia di normativa antimafia. Pertanto, il sottoscritto si impegna a rispettare e far rispettare (in caso di subappalti /subcontratti) gli obblighi di tracciabilità dei flussi finanziari di cui alla Legge 136/2010 sopra citata, consapevole che in caso di inadempimento agli obblighi della suddetta Legge si procede alla risoluzione del contratto;
dichiara altresì di non aver concluso contratti di lavoro subordinato o autonomo e comunque di non avere attribuito incarichi ad ex dipendenti della stazione appaltante che hanno esercitato funzioni autoritative o negoziali nei confronti dell'impresa che rappresento, nel triennio successivo alla cessazione del rapporto di impiego;
si impegna infine a trasmettere le integrazioni o le documentazioni richieste dalla stazione appaltante, con particolare riferimento alla trasmissione di ogni documentazione di comprova che la stazione appaltante ritenga opportuno richiedere al fine di verificare la qualificazione dell'impresa che rappresento. Ai sensi degli articoli 75 e 76 del d.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445, consapevole dell'esclusione dalla procedura, della decadenza dalla partecipazione e dall'eventuale aggiudicazione, nonché della responsabilità penale per falso, cui va incontro in caso di dichiarazione mendace o contenente dati non più rispondenti a verità, la presente dichiarazione, composta da numeropagine, è sottoscritta in data 202

L'OPERATORE DICHIARA INOLTRE

- 1. remunerativa l'offerta economica presentata giacché per la sua formulazione ha preso atto e tenuto conto:
 - a) delle condizioni contrattuali e degli oneri compresi quelli eventuali relativi in materia di sicurezza, di assicurazione, di condizioni di lavoro e di previdenza e assistenza in vigore nel luogo dove devono essere svolti i servizi:
 - b) di tutte le circostanze generali, particolari e locali, nessuna esclusa ed eccettuata, che possono avere influito o influire sia sulla prestazione dei lavori/servizi, sia sulla determinazione della propria offerta;
- 2. che l'offerta è valida e vincolante per 180 giorni consecutivi a decorrere dalla scadenza del termine per la presentazione delle offerte;
- **3.** di accettare, senza condizione o riserva alcuna, tutte le norme e disposizioni contenute nella documentazione di gara;



15.



- 4. di non aver affidato incarichi in violazione dell'art. 53, comma 16-ter del D. Lgs. 165/2001;
- 5. di accettare, ai sensi dell'art. 100, comma 2 del Codice, i requisiti particolari per l'esecuzione del contratto nell'ipotesi in cui risulti aggiudicatario;
- **6.** di essere a conoscenza degli obblighi imposti dalla Legge n. 136 del 13.08.2010 "*Piano straordinario contro le mafie, nonché delega al Governo in materia di normativa antimafia*" in particolare dall'art. 3 "*tracciabilità dei flussi finanziari*" e ss.mm.ii.:
- 7. di rispettare, al momento della presentazione dell'offerta e per tutta la durata del contratto, i contratti collettivi nazionali di lavoro del settore, se esistenti, gli accordi sindacali integrativi e tutti gli adempimenti di legge nei confronti dei lavoratori dipendenti, nonché di rispettare gli obblighi previsti dal decreto legislativo 9 aprile 2008, n. 81 per la salute nei luoghi di lavoro;
- **8.** di avere direttamente o con delega a personale dipendente esaminato tutti gli elaborati progettuali;
- **9.** di aver giudicato i servizi in oggetto realizzabili, gli elaborati progettuali adeguati ed i prezzi nel loro complesso remunerativi e tali da consentire la presentazione dell'offerta;
- 10. (per gli operatori economici non residenti e privi di stabile organizzazione in Italia) di impegnarsi ad uniformarsi, in caso di aggiudicazione, alla disciplina di cui agli articoli 17, comma 2, e 53, comma 3 del D.P.R. 633/1972 e a comunicare alla Stazione Appaltante la nomina del proprio rappresentante fiscale, nelle forme di legge;

	-00-7	* I A'	
11.	i seguenti dati: domicilio fiscale	_; codice fiscale _	; partita IVA
	; indirizzo PEC	oppure	e, solo in caso di concorrenti
	aventi sede in altri Stati membri, l'indirizzo di posta elettronica		ai fini delle comunicazioni
	di cui all'art. 76, comma 5 del D. Lgs. 50/2016;	.0	

- di essere informato che, ai sensi del D. Lgs 10/08/2018 n. 101 che adegua il D. Lgs. 196/2003 alle disposizioni del Regolamento (UE) 2016/679 (GDPR), in materia di protezione dei dati personali, i dati forniti saranno utilizzati dagli uffici esclusivamente per le finalità di gestione della procedura e saranno trattati successivamente per le finalità connesse alla gestione dell'affidamento, nel rispetto della normativa specifica di cui al D. Lgs 50/2016 "Codice dei contratti pubblici". Il trattamento viene effettuato sia con strumenti cartacei sia con supporti informatici a disposizione degli uffici; i dati verranno comunicati al personale dipendente dell'Amministrazione provinciale coinvolto nel procedimento e ai soggetti partecipanti alla gara che hanno diritto di post informazione. Il trattamento è necessario per l'esecuzione di un compito di interesse pubblico. I dati saranno conservati ai fini dei controlli dell'Autorità Nazionale Anticorruzione e per le finalità statistiche e di monitoraggio dei contratti pubblici nei limiti delle previsioni della normativa nazionale.
- di aver preso visione e di accettare il Patto di Integrità in materia di contratti pubblici regionali ai sensi della DGR XI/1751 del 17.06.2019, visionabile sul portale web di Aria S.p.A.;
- 14. di aver preso visione e di accettare il Codice di Comportamento dei dipendenti del Comune;
 - □ di autorizzare il diritto di accesso alle informazioni fornite nell'ambito delle offerte ovvero a giustificazione delle medesime

ovvero/in alternativa

□ di non autorizzare il diritto di accesso limitatamente alle informazioni fornite nell'ambito delle eventuali giustificazioni presentate ai fini della valutazione di congruità delle offerte, per le seguenti espresse motivazioni:





N.B. Si evidenzia che qualora il concorrente intenda negare il diritto di accesso, dovrà produrre una motivata e comprovata dichiarazione circa il fatto che tali informazioni costituiscono segreti tecnici e commerciali; in caso di diniego d'accesso dovranno pertanto essere espressamente individuate le specifiche parti degli eventuali giustificativi economici sottratti all'accesso, indicandone per ciascuna l'esatta motivazione; **in mancanza di tali individuazione/specificazioni/motivazioni l'accesso si intende autorizzato.**

Non verranno tenute in considerazioni dichiarazioni generiche e tali da comportare diniego all'intera offerta tecnica. Con la presente disposizione di gara si intende assolto l'obbligo di comunicazione di cui all'art. 3 del D.P.R. 184/2006 e con la sopraindicata specificazione da parte dell'impresa si intende esercitata la facoltà di cui al comma 2 del citato articolo.

E' comunque consentito l'accesso al concorrente che lo chieda in vista della difesa in giudizio dei propri interessi in relazione alla procedura di affidamento del contratto nell'ambito del quale viene formulata la richiesta di accesso – art. 53 comma 6 del D. Lgs. 50/2016 e s.m.i.

Si precisa che la mancata indicazione di quanto indicato al suddetto punto non è causa di esclusione dalla gara e la mancata indicazione di quanto indicato nel presente punto equivale ad autorizzazione all'esercizio del diritto di accesso.

IN RELAZIONE ALLE PRESCRIZIONI PER APPALTI FINANZIATI CON FONDI PNRR SI DICHIARA:

- 1. di rientrare fra gli operatori economici che "occupano oltre cinquanta dipendenti" e di allegare "copia dell'ultimo rapporto redatto", con l'una o l'altra "attestazione" fispettivamente previste, di cui al D.L. 77/2021, art. 47, comma 2;
- di rientrare fra gli operatori economici che "occupano un numero pari o superiore a quindici dipendenti" e fino a "cinquanta" e di impegnarsi, in caso di stipulazione del contratto e dopo di essa: ad adempiere all'obbligazione di cui al D.L. 77/2021, art. 47, comma 3; ad adempiere all'obbligazione di cui al D.L. 77/2021; art. 47, comma 3-bis, relativa alla produzione della prevista "relazione";
- **3.** in caso di un numero di dipendenti pari o superiori a 15, di impegnarsi, in caso di aggiudicazione, a consegnare alla Stazione Appaltante entro 6 mesi dalla stipula del contratto (comma 3-bis):
 - la certificazione di cui all'art. 17 della L. 17/03/1999, n. 68;
 - una relazione relativa all'assolvimento degli obblighi di cui alla medesima L. 17/03/1999, n. 68 e alle eventuali sanzioni e provvedimenti disposti a suo carico nel triennio antecedente la data di scadenza di presentazione dell'offerta. La relazione verrà trasmessa, entro il medesimo termine, anche alle rappresentanze sindacali aziendali.
- di aver preso atto delle particolari condizioni di esecuzione del contratto previste ai sensi del D.L. 31 maggio 2021, n. 77, art. 47, comma 4, primo e terzo periodo in combinato disposto, e di impegnarsi, fin da subito, in caso di stipulazione del contratto medesimo e dopo di essa, ad adempiervi puntualmente;
- 7. ☐ di assumersi l'obbligo in caso in caso di aggiudicazione del contratto, di assicurare all'occupazione giovanile una quota di 30% delle nuove assunzioni necessarie per l'esecuzione del contratto o per la realizzazione di attività ad esso connesse o strumentali;
- **8.**

 ☐ di assumersi l'obbligo in caso di aggiudicazione del contratto, di assicurare all'occupazione femminile una quota di 30% delle nuove assunzioni necessarie per l'esecuzione del contratto o per la realizzazione di attività ad esso connesse o strumentali;
- **9.**

 ☐ di non essere incorso nell'interdizione automatica per inadempimento dell'obbligo di consegnare alla stazione appaltante, entro sei mesi dalla conclusione del contratto, la relazione di genere di cui all'art. 47, comma 3, del DL 77/2021;

(firma digitale del legale rappresentante dell'operatore) 38

20

5.

³⁸ La presente dichiarazione, resa ai sensi dell'articolo 47 del d.P.R. n. 445 del 2000, deve essere firmata digitalmente.





Documento di Consultatione

DSG N° 01006/2024 del 28/05/2024

DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA DI ATTO DI NOTORIETÀ (Art. 47 D.P.R. 445 del 28.12.2000)

In ottemperanza alle disposizioni di cui al D. Lgs. 21 novembre 2007, n. 231, come novellato dal D. Lgs. 25 maggio 2017, n. 90, ed alle disposizioni attuative emesse dalla Banca d'Italia in data 23 dicembre 2009 (Norme di prevenzione dell'antiriciclaggio)

Il/la sottoscritto/a	
nato a	() il
Cod. fiscale	
residente a	() CAP
via	
estremi documento di identità in corso di v	validità:
□ Carta d'identità	14.00
□ Patente	validità:
□ Passaporto	
□ Altro (specificare)	CO.
avente numero	
rilasciato il	da
scadenza	O
in qualità di rappresentante legale/titolar	e dell'impresa di seguito indicata:
Ragione sociale	
Sede legale: Via	
CAP Comune	Provincia
Cod. fiscale/P.IVA	
classificazione delle attività economiche pre	edisposta dall'ISTAT (codice ATECO e descrizione):
consapevole che, qualora emerga la non ver	ridicità del contenuto della presente dichiarazione, incorrerà nelle
sanzioni penali stabilite dall'articolo 76 del	D.P.R. 445/2000 per false attestazioni e mendaci dichiarazioni,

DICHIARA

ai fini della partecipazione, nonché della eventuale aggiudicazione, alla procedura di gara avente ad oggetto:

Stazione Unica Appaltante - Provincia di Potenza - Ente committente: Comune di PIETRAGALLA - Lavori di recupero di sedi tratturali, valorizzazione paesaggistica e realizzazione parco in località Bosco Grande - Procedura telematica negoziata, ai sensi dell'art. 50 comma 1 lett. C del D. Lgs. 36/2023 con il criterio del minor

prezzo - Codice gara: G00551 CUP: D91G23000090002 - CIG:B1DF90F3C3 avendo preso visione delle istruzioni inerenti la definizione di "titolare effettivo" e le relative modalità di individuazione riportate in calce al presente schema di dichiarazione:

Opzione 1)	
\Box di essere l'unico titolare effettivo dell'impresa sopra indicata;	
Opzione 2)	
\square di essere titolare effettivo dell'impresa unitamente a:	
(ripetere le informazioni sottoindicate per ciascuna persona fisica individu	ata come titolare effettivo)
Cognome Nome	
nato a () il	
Cod. fiscale	<u> </u>
residente a () CAP	
via	<u> </u>
estremi documento di identità in corso di validità:	
□ Carta d'identità	
□ Patente	
□ Passaporto	
□ Altro (specificare)	
avente numero	
rilasciato ilda	
scadenza	
Opzione 3)	
□ di non essere il titolare effettivo.	
Il\I titolare\i effettivo\i dell'impresa è\sono di seguito indicato\i:	
(ripetere le informazioni sottoindicate per ciascuna persona fisica individu	
CognomeNome	
nato a () il	
Cod. fiscale	
residente a () CAP	
via	
estremi documento di identità in corso di validità:	
□ Carta d'identità	
□ Patente	
□ Passaporto	

□ Altro (specificare)			
avente numero			
rilasciato il	0	la	
scadenza			
Opzione 4)			
(ATTENZIONE: tale scelta è riserva	<u>ta ai soli casi in cu</u>	<u>i vi sia assenza di contro</u>	llo o di partecipazioni
<u>rilevanti nell'impresa</u>)			
☐ che non esiste un titolare effettivo	dell'impresa dal mo	omento che (specificare la	a motivazione: impresa
quotata/impresa	ad	azionariato	diffuso/ecc.)
quotata/impresa		Q ₁	diffusor ecc.)
per cui i titolari effettivi sono indiv		e fisiche titolari di poteri	- di amministrazione o
direzione dell'impresa di seguito i		1401	
(ripetere le informazioni sottoindio		ersono fisica individuata	come titolare effettivo.
compreso il dichiarante laddove		- 67	
dell'assenza di controllo o di parteo	_ (, , , , , , , , , , , , , , , , , , , ,	- ofference Ferrollieses
Cognome			
nato a			
Cod. fiscale	×O,"		
residente a) CAP	
via			
estremi documento di identità in cors	o di validità:		
□ Carta d'identità			
□ Patente			
□ Passaporto			
□ Altro (specificare)			
avente numero			
rilasciato il			
scadenza			
Con riferimento a tutti i soggetti sopra	indicati, si allega alla	a presente:	

- copia dei documenti di identità del rappresentante legale/titolare e dei titolari effettivi, i cui
 estremi sono stati riportati nella presente dichiarazione;
- copia dei documenti (tessera sanitaria, carta di identità elettronica) attestanti il rilascio del codice fiscale del rappresentante legale/titolare e dei titolari effettivi.

Luogo e data _____

Il legale Rappresentante Firma Digitale

mento di consultatione

ISTRUZIONI PER L'IDENTIFICAZIONE DEL TITOLARE EFFETTIVO

Definizione di titolare effettivo

- Art. 1 D.Lgs. 21 novembre 2007, n. 231

(Definizioni)

u) «titolare effettivo»: la persona fisica per conto della quale è realizzata un'operazione o un'attività, ovvero, nel caso di entità giuridica, la persona o le persone fisiche che, in ultima istanza, possiedono o controllano tale entità, ovvero ne risultano beneficiari secondo i criteri di cui all'Allegato tecnico al presente decreto;

Allegato tecnico al D.Lgs. 21 novembre 2007, n. 231

Art. 2

- 1. Per titolare effettivo s'intende:
- a) in caso di società:

4

- 1) la persona fisica o le persone fisiche che, in ultima istanza, possiedano o controllino un'entità giuridica, attraverso il possesso o il controllo diretto o indiretto di una percentuale sufficiente delle partecipazioni al capitale sociale o dei diritti di voto in seno a tale entità giuridica, anche tramite azioni al portatore, purché non si tratti di una società ammessa alla quotazione su un mercato regolamentato e sottoposta a obblighi di comunicazione conformi alla normativa comunitaria o a standard internazionali equivalenti; tale criterio si ritiene soddisfatto ove la percentuale corrisponda al 25 per cento più uno di partecipazione al capitale sociale;
- 2) la persona fisica o le persone fisiche che esercitano in altro modo il controllo sulla direzione di un'entità giuridica.

Modalità di individuazione del titolare effettivo nei casi di società di capitali o di persone

1. Per titolare effettivo, IN CASO DI SOCIETÀ DI CAPITALI, si intende:

- a) la persona fisica o le persone fisiche che, in ultima istanza, possiedano o controllino un'entità giuridica, attraverso il possesso o il controllo diretto o indiretto di una percentuale sufficiente delle partecipazioni al capitale sociale o dei diritti di voto in seno a tale entità giuridica, anche tramite azioni al portatore, purché non si tratti di una società ammessa alla quotazione su un mercato regolamentato e sottoposta a obblighi di comunicazione conformi alla normativa comunitaria o a standard internazionali equivalenti; tale criterio si ritiene soddisfatto ove la percentuale corrisponda al 25 per cento più uno di partecipazione al capitale sociale;
- **b)** la persona fisica o le persone fisiche che esercitano in altro modo il controllo sulla direzione di un'entità giuridica.

Nel caso in cui dall'assetto proprietario non fosse possibile individuare, in maniera univoca, la persona fisica o le persone fisiche cui è attribuibile la proprietà diretta o indiretta dell'ente, il titolare effettivo coincide con la persona o le persone fisiche cui in ultima istanza, è attribuibile il controllo dell'ente stesso in forza:

- del controllo della maggioranza dei voti esercitabili in assemblea ordinaria;
- del controllo di voti sufficienti per esercitare un'influenza dominante in assemblea ordinaria;
- dell'esistenza di particolari vincoli contrattuali che consentano di esercitare un'influenza dominante.

Qualora l'applicazione dei criteri di cui sopra non consenta ancora di individuare univocamente uno o più titolari effettivi, il titolare effettivo coincide con la persona o le persone fisiche titolari di poteri di amministrazione o direzione della società.

2. Per titolare effettivo, IN CASO DI SOCIETÀ DI PERSONE, si intende:

- a) <u>la persona fisica che ha conferito nel capitale importi superiori al 25% del capitale sottoscritto</u> (ex articoli 2253, 2295, 2315 c.c.) oppure, nei casi di ripartizione di utili in modalità non proporzionali ai conferimenti, indipendentemente dalla quota conferita, <u>ha diritto a una parte degli utili o alle perdite in misura superiore al 25%</u> (ex art. 2263, 2295, 2315 c.c.);
- b) la persona fisica che ha l'amministrazione, disgiuntiva, congiuntiva o mista nonché la rappresentanza legale della società, laddove non vi siano soggetti che abbiano effettuato conferimenti o abbiano diritto alla ripartizione degli utili superiori alle citate soglie.

Documento di Consultatione

Stazione Unica Appaltante - Provincia di Potenza - Ente committente: Comune di PIETRAGALLA - Lavori di recupero di sedi tratturali, valorizzazione paesaggistica e realizzazione parco in località Bosco Grande - Procedura telematica negoziata, ai sensi dell'art. 50 comma 1 lett. C del D. Lgs. 36/2023 con il criterio del minor prezzo - Codice gara: G00551 CUP: D91G23000090002 - CIG:B1DF90F3C3

OFFERTA ECONOMICA

Oocumento di Consultatione

OGGETTO: Offerta economica

Il sottoscritto	_, in qualità di Leg	ale rappres	entante dell'o	peratore eco	nomico
sede legale in	,n	_, C.A.P	, C.F	/P.IVA	-
Tel, e-mail	, PEC	, con	riferimento al	lla presente	procedura,
presa esatta, piena e incondizi	onata conoscenza	a della doc	umentazione	di gara, che	si intende
accettata in ogni sua parte			· Ol		
	DICH	IARA	2110		
di concorrere per il lotto in ogge	tto con l'offerta ed	conomica d	seguito indic	ata:	
		SU			
il ribasso offerto, al netto di IV	Άè:				
% (in cifre); euro	/00	(in lettere).		
	811				
	Ox				
- i costi della sicurezza az	iendale, al netto	di IVA, am	montano a:		
€	3				
 i costi della manodoper 	a, al netto di IVA,	ammonta	no a:		
€(in cifre).					

CONFERMA (O CONFERMANO)

la piena e integrale accettazione di tutte le clausole e condizioni contenute nei documenti di gara e

DICHIARA (O DICHIARANO)

- di aver tenuto conto, nella predisposizione dell'offerta, degli obblighi relativi alle disposizioni in materia di sicurezza, di condizioni di lavoro e di previdenza ed assistenza in vigore;
- di impegnarsi a mantenere ferma l'offerta per almeno (zero) giorni dal termine di scadenza per la presentazione, qualora nel frattempo non sia intervenuta l'aggiudicazione, e di essere a conoscenza che, trascorsi i suddetti _ giorni, la stessa si intende tacitamente prorogata nella sua validità in assenza di una formale revoca;

- che il ribasso offerto è omnicomprensivo di quanto previsto negli atti di gara;
- e inoltre, solo in caso di raggruppamento temporaneo o consorzio ordinario non ancora costituito:
- di impegnarsi irrevocabilmente, in caso di aggiudicazione dell'appalto di cui all'oggetto, a
 conferire mandato collettivo speciale con rappresentanza all'Impresa a tale scopo
 individuata nella presente dichiarazione, qualificata come capogruppo/mandatario, la
 quale stipulerà il contratto in nome e per conto proprio e delle Imprese mandanti.

OFFERTA FIRMATA DIGITALMENTE DA